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SECTION 1 : Histoire – Nouvelle-France, Canada, Québec 
 
 
N° 019 
[DE CAZES, PAUL]; NOTES SUR LE Canada, Québec, C. Darveau, Imprimeur-éditeur, 1882, édition 
nouvelle revue et corrigée, 11 x 17 cm, VI,277 pages. Reliure bougran décorée du castor entouré de feuilles d’érable, 
solide charnières, légèrement frotté. Aperçu général, résumé historique, population, productions, commerce, 
navigation, instruction publique, émigration, chemins de fer, milice, chronologie canadienne, faits religieux, maisons 
d’éducation et de charité, gouverneurs et lieutenants-gouverneurs, parlements, ministères, archevêques et évêques, 
villes principales, postes, télégraphes, tableaux judiciaires, mesures de longueur, de superficie, de pesanteur et de 
capacité, valeurs monétaires, principaux journaux du Canada et une foule d’autres renseignements que vous ne 
trouverez nulle part ailleurs……20$ CAN ou 21$ US. 
 
 

N° 258 
[FOURNIER, MARCEL]; De la Nouvelle-Angleterre à la Nouvelle-France  -  
L’histoire des captifs anglo-américains au Canada entre 1675 et 1760. Montréal, 
Société généalogique canadienne-française, 1992, 17 x 25 cm, 282,[3] pages. Broché, neuf, illustrations, cartes, plans, 
fac-similés. «Cet ouvrage nous renseigne en première partie, sur l’histoire des captifs et des prisonniers anglo-
américains venus au Canada entre 1675 et 1760. L’auteur fournit d’abord un aperçu historique des conflits entre les 
puissances européennes et leurs répercussions en Amérique du Nord. Par la suite, il nous décrit les événements 
entourant la venue de ces individus en Nouvelle-France ce qui permet de cerner le contexte de leur migration et le 
rôle joué par les Amérindiens, principalement les Abénakis. Dans la deuxième partie de l’ouvrage, l’auteur nous 
fournit les biographies de 455 Anglos-Américains dont plusieurs ont laissé une descendance au Canada. Ainsi nous 
pouvons retracer plusieurs ancêtres venus de la Nouvelle-Angleterre comme les Carter devenus Chartier, les Colby 
devenus Colbert, les Cummings devenus Camane, les Edmunds devenus Émond, les Farnsworth devenus Phaneuf, 
etc.». Un ouvrage qui traite d’un sujet méconnu de notre histoire. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 368 
[ARCHIVES DU QUÉBEC] ; RAPPORT DES ARCHIVES DU QUÉBEC – 1969. Québec, Roch 
Lefebvre, Éditeur officiel du Québec, 1970, 17.5 x 25 cm, XV,301 pages. Broché, légèrement frotté aux bords du dos, 
cachet sur la page de garde et sur le blanc du faux-titre. Ce tome 47 de la collection contient, entre autres un inventaire 
des documents relatifs à l’histoire du Canada conservés dans les archives de la Compagnie de Saint-Sulpice à Paris, 
des notes relatives aux Cahiers Faillon…30$ CAN ou 31$ US. 
 
 

N° 405 
[CHAUVEAU, P.-J.-O., (1820-1890)]; FRANÇOIS-XAVIER GARNEAU  -  SA VIE ET SES 
ŒUVRES. Montréal, Beauchemin & Valois, Libraires-Imprimeurs, 1883, 15 x 22.5 cm, cclxxxi pages. Relié toile, 
armoiries du séminaire de Québec au plat supérieur, illustration frontale, solide reliure, très bon état. Ce volume fait 
partie du 4e tome de la quatrième édition de «l’Histoire du Canada» de F.-X. Garneau. Cet ouvrage contient 
également le discours prononcé par l’auteur, alors premier ministre de la province de Québec,  sur la tombe de M. F.-
X. Garneau le 15 septembre 1867. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
 
 

N° 416 
[BOYER, RAYMOND]; LES CRIMES ET LES CHÂTIMENTS AU CANADA FRANÇAIS 
DU XVIIe AU XXe SIÈCLE. Montréal, Cercle du livre de France, 1966, 14,5 x 22,5 cm, 542 pages. Relié ½ 
toile, neuf, illustration frontale, illustrations et photos hors texte, fac-similés. L’auteur étudie la pénologie des deux 
pays fondateurs. Après nous avoir familiarisés avec la pénologie qui exixtait en France et en Angleterre à l’époque où 
le Canada français fut d’abord une colonie française et par la suite une colonie anglaise, l’auteur poursuit l’histoire 
des crimes et châtiments sous les deux régimes.  …24$ CAN ou 25$ US. 
 



Catalogue N° 27   -   Général  -  Le vingt-huit octobre deux mille sept 

6 

 
 
 
N° 502 
[BOUCHETTE, JOSEPH, (1774-1841)]; CARTE TOPOGRAPHIQUE DE LA PROVINCE 
DU BAS-CANADA SUR LAQUELLE SONT INDIQUÉES LES LIMITES DES DISTRICTS, DES 
COMTÉS, DES SEIGNEURIES ET DES CANTONS AINSI QUE LES TERRES DE LA COURONNE ET 
CELLES DU CLERGÉ, ETC., ETC. Montréal, Éditions Élysée, 1980 (réimpression de 1815), 21.5 x 28 cm,  
8 pages. Brochure neuve accompagnée d’une très grande carte découpée en 40 parties de 32.5 x 32.5cm qu’on dispose 
en mosaïque (4 de haut  par 10 de long) pour former une carte complète du Bas-Canada à l’échelle de 1 :250,000 qui 
couvre, une fois assemblée selon la disposition indiquée dans la brochure, environ 4 pieds par 11 pieds! La brochure 
ainsi que les 40 parties de la carte sont insérées dans un coffret protecteur en carton souple. À l’époque de sa première 
publication, la carte de Bouchette est bien reçue dans les milieux scientifiques; sa grande habilité dans l’élaboration de 
cette carte lui vaut une médaille d’or. On pourra même lire en 1821 dans la Biographie nouvelle des contemporains : 
«On estime généralement les cartes qu’il a levées à cause de leur parfaite exactitude. Tous ceux qui se livrent à 
l’étude de la géographie désireraient, dans l’intérêt de cette science, que les différentes parties de l’Europe fussent 
décrites et dessinées avec le même soin». Le tout à l’état neuf …42$ CAN ou 43,50$ US. 
 
 

N° 771 
[TANGUAY, CYPRIEN, abbé, (1819-1902)]; À TRAVERS LES REGISTRES  -  Notes 
recueillies par l’abbé Cyprien Tanguay. Montréal, Éditions Élysée, 1978, 7¾ x 9¾ pouces, 276 pages. 
Livre neuf, édition fac-similé de l’ouvrage paru en 1886 à la librairie St-Joseph de Montréal. Une véritable mine de 
renseignements concernant nos ancêtres. …34$ CAN  ou  35,50$ US. 
 
 

N° 814 
[LÉPINE, LUC] ; Les officiers de milice du Bas-Canada  1812 – 1815  Lower 
Canada’s Militia Officers. Montréal, Société généalogique Canadienne-Française, 1996, 17 x 25 cm, 305 
pages. Broché, neuf, portraits. Text in English and French ; texte en grande partie bilingue. La première partie de 
ce volume, concernant la milice et sa structure, est bilingue ; elle est suivie du répertoire alphabétique accompagné de 
notices, d’un répertoire par unité de milice et d’un index des unités de milice. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 1015 
[JEFFERYS, CHARLES W.] ; THE PICTURE GALLERY OF CANADIAN HISTORY (en 
trois volumes – in three volumes). Vol. 1 : Discovery to 1763 ; Vol. 2 : 1763 to 1830 ; Vol. 3 : 
1830 to 1900. Toronto, The Ryerson Press, 1968, 14 x 20 cm, xiv,268, xvi,271, xxiv,252 pages. Reliés toile 
d’origine, très légèrement frotté, intérieur impeccable, text in english. Des centaines d’illustrations, portraits, plans, 
cartes, de l’auteur renommé C.W. Jefferys dont la précision et l’exactitude des dessins sont reconnues. Bound in green 
decorative cloth with yellow lettering on front and spine. Books as new. Hundreeds of illustrations collected and 
drawn by the author. Numerous portraits and maps. …39$ CAN  ou  40,50$ US. 
 
 

N° 1055 
[AUDET, FRANCIS-J., (1867-1943)] ; LES DÉPUTÉS DE MONTRÉAL (ville et comtés)  
1792 – 1867. Montréal, Les Éditions des Dix, 1943, 17 x 24 cm, 455 pages. Relié pleine toile, neuf, tranchefile, 
titrage, filets dorés et fleuron au dos, contre-plats et gardes papier fait main, couvertures originales conservées, 
exemplaire numéroté (numéro 44 de 550). Depuis l’établissement du régime représentatif au Canada en 1791, les 
divisions électorales ont varié à plusieurs reprises tant au Bas-Canada que sous le régime d’Union. L’auteur dresse 
une biographie parfois assez longue de chaque député élu dans chacun des comtés qui ont existé durant la période de 
1792 à la Confédération.  …75$ CAN ou 78$ US. 
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N° 1189 
[MATHIEU, JACQUES] ; LA CONSTRUCTION NAVALE ROYALE À QUÉBEC   
1739-1759. Québec, Société historique de Québec, 1971, collection «Cahiers d’Histoire» no 23, 15 x 23 cm,  
XVI, 110 pages. Broché, neuf, portrait, cartes et plans dépliants, carte, croquis. L’auteur a relevé brillamment le défi 
de présenter une étude à caractère scientifique dans une forme littéraire des plus intéressantes, aisée à lire et facile à 
comprendre. On y apprend tout sur les entreprises du Roy pour la construction de vaisseaux en Canada : Détails, 
plans et emplacements des chantiers ; L’approvisionnement en bois de la forêt canadienne ; La main d’œuvre et les 
gens de métier ; René-Nicolas Levasseur, constructeur. Sept appendices complètent cet ouvrage : A) Principaux types 
de navires utilisés sous le régime français ; B) Liste des explorations ; C) Liste des exploitations ; D) Rapport de 
Duhamel de Monceau sur les bois du Canada ; E) Fournisseurs et ouvriers des chantiers du roi ; F) Liste et 
caractéristiques des navires construits pour le roi, 1739-1759 ; G) Liste des navires construits à Québec par des 
particuliers. 
On trouve quatre grandes illustrations dépliantes : 

• L’une de dimension 45 x 38 cm, intitulée :  Démonftration de toutes les pièces qui entrent dans la 
Conftruction d’un VAISSEAU; dans cette illustration, on y voit le dessin de plus d’une centaine de pièces;  

• L’autre de dimension 56 x 38 cm, intitulée : Plan du chantier du Vaifsau du Roy le Canada, Et de ses 
Environs avec le projet de celui qu’on doit construire y ayant Suprimé les Maisons aceptés Par le Roy En 
mil Sept cent Quarante deux.  

• La troisième de dimension 57 x 23 cm, intitulée : Plan, Profil et Élevation des Forges du Roy Située À 
Québec Proche le Quai, Levé le 30 septembre 174 9 – fait à quebec le 3 octobre 1749 – Chauffegros de 
Lery. 

• La dernière de dimensions 57 x 23 cm, intitulée : Plan du Cul de Sac dans la Basse ville de Québec fait à 
québec le 1 octobre 1744 par Chauffegros de Lery. 

 
Titre épuisé. …50$ CAN ou 52$ US. 
 

N° 1196 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL (1920-1982)]; UNE MONTRÉALAISE DEVANT LE 
TRIBUNAL BAILLIAGER. Montréal, Éditions des DIX, 1967, 17 x 22,5 cm, 16 pages. Petite brochure 
neuve. La montréalaise en question est Mère d’Youville (Marie-Marguerite Dufrost de Lajemmeraie) qui entend faire 
respecter ses droits. Madame d’Youville appartient à ces âmes de forte trempe. Elle ne s’accommode que des 
situations claires, précises. Tous témoignent de son honnêteté et de sa probité dans le règlement des affaires 
temporelles. ‘’Droiture ne signifie pas mollesse’’. Si elle ne recule devant aucune privation ni aucun sacrifice pour 
solder ses dettes et celles de sa famille, elle ne tolère pas, non plus, que des débiteurs se fassent tirer l’oreille pour 
payer ce qu’ils doivent. …8$ CAN ou 8,50$ US. 
 

N° 1290 
[BÉDARD, AVILA]; HONORÉ MERCIER, PATRIOTE ET HOMME D’ACTION. 
Montmagny, Le Courrier-Sentinelle, 1935, 15 x 22,5 cm, 35 pages. Brochure agrafée, neuve. Faits marquants et 
résumé de la carrière de cet illustre canadien. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1311 
[ROBERT, NORMAND; THIBAULT, MICHEL]; Catalogue des immigrants catholiques 
des Îles Britanniques avant 1825  -  Catalog of Catholic immigrants from the British 
Isles before 1825. Montréal, Société Archiv-Histo, 1988, 15,5 x 22,5 cm, 123 pages. Broché, neuf, couverture 
souple illustrée, cartes. Soft cover, book in very fine condition, maps. Texte bilingue; bilingual text. Le répertoire est 
divisé en quatre parties : Angleterre, Écosse, Pays de Galles et les Iles Normandes et Irlande; les immigrants sont 
classés en ordre alphabétique du nom de lieu d’origine; les auteurs donnent pour chaque immigrant, la date et le lieu 
de leur mariage et le nom du conjoint. The catalog is divided  in four parts : England, Scotland, Wales and the 
Channel Islands, Ireland; the catalog lists immigrants according to the alphabetical order of their places of origin; 
the authors gives for each immigrant the date and place of marriage and the name of the spouse. On retrouve en 
annexes des listes des comtés, chefs-lieux et divisions territoriales de ces quatre pays. Annexes list Counties, county 
towns and territorial divisions of the four countries. …29$ CAN ou 30$ US. 
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N° 1358 
[ROBITAILLE, ANDRÉ]; HABITER EN NOUVELLE-FRANCE  1534 – 1648. Beauport, 
publications MNH, 1996, 20 x 23 cm, 398 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, très grand nombre 
d’illustrations, cartes, plans détaillés de nombreuses habitations, fac-similés, plusieurs photos anciennes, croquis, riche 
bibliographie. Dans cet ouvrage, l’auteur démontre que les façons de s’établir en Nouvelle-France furent sujettes à 
des difficultés rattachées aux rigueurs du climat, mais aussi à l’importation de méthodes de constructions du Centre-
Ouest de la France. Diverses tentatives, comme celles de Jacques Cartier à Cap-Rouge, les essais de Port-Royal et 
ceux de Champlain à Québec, précédèrent un nouveau mode de vie, une nouvelle façon de bâtir, alors que se formait 
la ville de Québec. Dans un contexte historique, appuyé sur une riche documentation et avec le concours de plus de 
300 illustrations, ce livre nous montre comment, par tâtonnement, les difficultés d’établissement ont été surmontées 
par les premiers immigrants. Un superbe livre qui montre en détail l’évolution des méthodes de construction des 
maisons de nos ancêtres.  …45$ CAN ou 47$ US. 
 
 

N° 1364 
[LABERGE, ALAIN; MATHIEU, JACQUES]; L’OCCUPATION DES TERRES DANS LA 
VALLÉE DU SAINT-LAURENT  -  Les aveux et dénombrements  1723 – 1745. Sillery, 
Les Éditions du Septentrion, 1991, oblong 22,5 x 21 cm, XLV,416 pages. Broché, neuf, couverture souple, avec en 
frontispice une carte dépliante du territoire seigneurial de la vallée du Saint-Laurent vers 1725. Cet ouvrage fournit un 
état détaillé des terres de la vallée laurentienne au XVIIIe siècle. Il présente pour la première fois une description 
terre par terre de l’ensemble des exploitations agricoles où a vécu 80 pour cent de la population de la Nouvelle-
France. Il présente un inventaire complet du monde rural de la vallée laurentienne entre 1723 et 1745. Près de 7400 
terres y sont recensées et décrites, soit 98,5 pour cent de toutes les exploitations agricoles du Canada sous le Régime 
français. Il livre une information détaillée pour chacune des terres. La description comprend le nom du propriétaire, 
la superficie de la terre et sa localisation, le nombre et la nature des bâtiments, le degré de défrichement, parfois la 
nature de l’exploitation et, selon le cas, plus de 100 autres informations spécifiques. Il propose une consultation 
facile. Une présentation standardisée, qui ne sacrifie aucune information pertinente, facilite la compréhension et la 
comparaison des informations. Un guide de consultation explique les codes utilisés. Trois index – seigneuries, 
seigneurs et nom des propriétaires de terres – permettent un repérage facile. Il fournit une matière riche et 
abondante. Les listes permettent toutes sortes de comparaisons d’une terre à une autre ou d’une seigneurie à une 
autre. Elles éclairent le rôle des familles, des stratégies seigneuriales, de la localisation des terres, de l’influences de 
la topographie, etc. Elles font ressortir les dynamismes de la vie rurale en Nouvelle-France et montrent comment 
l’humain a investi l’espace et construit le paysage laurentien. Elles révèlent la façon dont chacun de nos ancêtres a 
aménagé sa terre. 
Complément indispensable aux monographies de paroisses et aux travaux de généalogie; un ouvrage de référence 
essentiel pour l’érudit comme pour l’amateur. …75$ CAN ou 78$ US. 
 
 

N° 1389 
[FERRON, MADELEINE]; SUR LE CHEMIN CRAIG. Montréal, Éditions Alain Stanké, 1983,  
14 x 20.5 cm, 191 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, dédicace autographe de l’auteur, deux cartes.  
« Sur le chemin Craig » est l’histoire de l’implantation tumultueuse des Irlandais en Beauce, vers 1885. C’est celle de 
l’affrontement des catholiques et des protestants, des Canadiens français et des Canadiens anglais mais aussi celle 
des loges orangistes et ribbonnistes. C’est encore la chronique d’une église perdue et reconquise : le récit du meurtre 
de Robert Corrigan. Mais c’est enfin et surtout l’histoire d’amour d’une femme : Ann. 12$ CAN ou 12,50$ US. 
 
 

N° 1562 
[FARIBAULT-BEAUREGARD, MARTHE, (1913-1996)]; LA VIE AUX ILLINOIS AU XVIIIe 
SIÈCLE. SOUVENIRS INÉDITS DE MARIE-ANNE CERRÉ. Un voyage de Montréal à 
Kamouraska en 1840. / XVIIIth Century Life in the Illinois (annotés par Marthe Faribault-
Beauregard; translated by Michel Thibault). Montréal, Société Archiv-Histo, 1987, 26 cm, 132 pages. 
Broché, neuf, couverture souple illustrée, illustrations, portraits, fac-similés, généalogies, transcriptions d’actes, carte. 
Un titre peu commun en parfait état. …36$ CAN ou 37,50$ US. 
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N° 1657 
[TRUDEL, MARCEL]; LE TERRIER DU SAINT-LAURENT EN 1674 (en deux tomes). 
Tome 1 : De la Côte-Nord au lac Saint-Louis; Tome 2 : Du lac Saint-Louis à la Gaspésie. 
Montréal, Éditions du Méridien, 1998, 15 x 22,5 cm, 912 pages (pagination continue). Broché, neuf, couverture 
souple, 52 cartes. Aux Cent-Associés succède en 1664 la Compagnie des Indes occidentales, aussi seigneuresse du 
Saint-Laurent, et sa domination prend fin au bout de dix ans; pour évaluer à son tour ce que la Compagnie des Indes 
occidentales (et, du même coup, l’intendant Talon) a pu accomplir au cours de cette nouvelle période, l’auteur 
reconstitue le terrier du Saint-Laurent tel qu’il paraît être en 1674. Ainsi, donnant suite au ‘’Terrier du Saint-Laurent 
en 1663’’, l’auteur fait pour 1674 un nouvel inventaire des terres en seigneurie et en censive dans l’habitat 
traditionnel des Canadiens. Comme dans son précédent ‘’Terrier’’, il énumère, en les illustrant de nombreux plans, 
tous les lots accordés sur les deux rives du Saint-Laurent, de la région de Montréal jusqu’au Golfe. Ce qui permet de 
mesurer le progrès de l’occupation du sol et du peuplement sous l’administration de Talon. Les historiens et amateurs 
de l’histoire de la Nouvelle-France puiseront ici de nombreuses données sur l’état du pays en 1674; quant aux 
généalogistes, ils trouveront dans cet ouvrage, une abondante documentation sur les débuts de leurs familles. Pour 
chacune des terres, l’ouvrage fait mention, le cas échéant, des divers concessionnaires qui l’ont occupée. Une riche 
bibliographie accompagne ce monumental ouvrage de plus de 900 pages. …120$ CAN ou 125$ US. 
  
N° 1680 
[GARIÉPY, RAYMOND]; LES TERRES DE SAINT-JOACHIM (Côte de Beaupré) DES 
ORIGINES AU DÉBUT DU XXe SIÈCLE. Québec, SGQ, 1997, 8¼ x 11 pouces, 472 pages. Broché, neuf, 
couverture souple,  sept cartes cadastrales dont cinq sont dans une enveloppe séparée; la plus grande de ces cartes 
cadastrales mesure 27 x 33 pouces (69 x 84 cm). L’ouvrage couvre la période des débuts jusqu’aux environs de 1900 
et parfois au-delà. À la fin de l’ouvrage, on retrouve les tableaux généalogiques de la descendance de nombreux 
concessionnaires originaux; les familles mentionnées dans ces 33 tableaux sont : Allaire, Bélanger, Bilodeau, Bolduc, 
Boucher, Caron, Cartier, Chabot, Cloutier, Dodier, Dufour, Élie dit Breton, Fikion, Fugère, Gagné (Gasnier), 
Gagnon, Gosselin, Gravelle, Guérin, Guilbault, Lacroix, Lavoie, Lessard, Mercier, Monmainier, Morel, Otis, Paré, 
Pepin, Poulin, Quérette, Quirion, Racine, Rancour, Raymone, Renaud, Saillant, Talon, Thibodeau, Thomassin, Trudel 
et Veau dit Sylvain. …63$ CAN ou  65,50$ US. 
 

N° 1689 
[GALLIENNE, GÉRARD]; CARTE DU GOUVERNEMENT DE QUÉBEC LEVÉE EN 
L’ANNÉE 1709 PAR LES ORDRES DE MONSEIGNEUR LE COMTE DE 
PONCHARTRAIN COMMANDEUR DES ORDRES DU ROY MINISTRE ET 
SECRÉTAIRE D’ESTAT PAR LE SIEUR CATALOGNE LIEUTENANT DES TROUPES 
DRESSÉE PAR JEAN BT. DECOUAGNE. Québec, Gérard Gallienne, 1974, 30 x 50’’  (76 x 127 cm). 
Sur cette grande carte dépliante, les rives des îles et des cotes nord et sud sont celles tracées par le Sieur de 
Catalogne; tous les lots des diverses seigneuries sont identifiés de même que leur propriétaire en 1709. Ces 
seigneuries sont : sur l’Île d’Orléans : (Saint-Pierre, Ste-Famille, Argentenay, St-Laurent, St-Jean, St-François), sur 
la rive nord : Ancienne-Lorette, Nouvelle-Lorette, Charlesbourg, Beauport, L’Ange-Gardien, Château-Richer, Ste-
Anne, St-Joachim, Petite-Rivière, Ste-Foy-Sillery; sur la rive sud : St-Nicolas, Coste de Lauzon, Monte à Peine, 
Beaumont, Ladurantaye et Bellechasse. Carte très utile pour les généalogistes et ceux qui rédigent des histoires de 
famille; elle permet une localisation très précise des occupants des terres ancestrales. …7$ CAN ou 7,50$ US.  
 
N° 1690 
[LOW, A.-P.]; RAPPORT DE L’EXPÉDITION DU GOUVERNEMENT DU CANADA À LA 
BAIE D’HUDSON ET AUX ÎLES ARTIQUES À BORD DU NAVIRE DU 
GOUVERNEMENT DU CANADA  ‘’LE NEPTUNE’’  1903 – 1904. Ottawa, Imprimerie Nationale, 
1912, 16 x 24 cm, xv,345 pages. Relié toile verte d’origine, à peine frotté, illustration et titrage doré en creux au plat 
supérieur, grande carte dépliante insérée dans une pochette contre-collée au 3e plat, 63 belles illustrations et photos 
d'époque hors texte, texte et illustrations sur papier semi-glacé, en très bonne condition. On trouve, entre autres, 
quelques annexes intéressantes à la fin de ce volume dont : «Liste des oiseaux et des œufs recueillis dans le voyage»; 
«Liste des plantes recueillies en 1904»; «Notes sur les fossiles recueillis dans le voyage». Titre très rare en édition 
française. …175$ CAN ou 182$ US. 
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N° 1699 
[HUARD, V.-A., abbé]; LABRADOR ET ANTICOSTI  -  journal de voyage – histoire – topographie 
– pêcheurs canadiens et acadiens – indiens montagnais. Ottawa, éditions Leméac, 1972, réimpression en fac-similé 
du texte paru en 1897), 13,5 x 21,5 cm, 505 pages. Broché, couverture souple illustrée, légèrement frotté aux coins, 
signature d’un ancien propriétaire sur la page de garde, nombreuses illustrations, deux cartes dépliantes contre-collées 
au contre-plat arrière, ornements typographiques, culs-de-lampe, très bonne condition. Ouvrage monumental sur ces 
régions et territoires peu ou pas connus des canadiens à cette époque : Betsiamis, Godbout, Pointe-de-Monts, Baie-
de-la-Trinité, Îlets Caribou, Pointe-aux-Anglais, Île aux œufs, Rivière Pentecôte, Sept-Isles, Moisie, Rivière-aux-
Graines, Sheldrake, Rivière-au-Tonnerre, Magpie, Saint-Jean, Île d’Antiocosti, Mingan, Pointe-aux-Esquimaux, 
Natashquan. Il décrit abondamment la topographie de ces régions au climat rude et couvre tous les aspects des modes 
de vie des populations qui y habitent. …34$ CAN ou 35,50$ US.  
 
 

N° 1709 
[HARE, JOHN; PROVOST, HONORIUS, abbé, (1909-1997)]; VOIRIE ET PEUPLEMENT 
AU CANADA FRANÇAIS – LA NOUVELLE-BEAUCE. Québec, Société historique de la Chaudière, 
1965, publication no 5,  15,5 x 23,5 cm, 34 pages. Brochure agrafée, neuve, cartes. Histoire de l’établissement des 
voies de communications intérieures au Québec et plus particulièrement dans la Beauce : La loi des chemins de 1796, 
le Chemin Craig, la route Justinienne vers la Pointe de Lévy, La seigneurie de Sainte-Marie ou Taschereau, chemins 
et routes, ouvertures des rangs, concessions, traverses et ponts, etc. …10$ CAN ou 10,50$ US. 
 
 

N° 1711 
[PROVOST, HONORIUS, abbé, (1909-1997)]; LA VALLÉE DE LA CHAUDIÈRE, 
GÉOGRAPHIE ET HISTOIRE – NOTES D’ENSEIGNEMENT PAR L’ABBÉ HONORIUS 
PROVOST. Québec, Éditions de la Nouvelle-Beauce, 1970, 8½ x 11 pouces, 124,ix pages. Broché, couverture 
souple, reliure thermique, illustrations, cartes géographiques et cadastrales, portraits, extraits et transcriptions d’actes. 
On retrouve, entre autres dans ce document : Le recensement de Ste-Marie de 1762; Une liste des dates de fondation 
de toutes les paroisses de la Beauce; La liste des députés du comté de Beauce depuis 1792; etc. Voilà un véritable 
cours d’histoire sur toute la vallée de la rivière Chaudière. …25$ CAN ou 26$ US.  
 
 

N° 1895 
[ARCHIVES DU QUÉBEC] ; RAPPORT DES ARCHIVES DU QUÉBEC – 1972. Québec, 
Charles-Henri Dubé, Éditeur officiel du Québec, 1973, 17 x 25 cm, XVII,319 pages. Broché, neuf. Ce tome 50 de la 
collection contient entre autres : 

• La liste des notaires dont les minutes ont été déposées aux Archives nationales à Montréal; 
• Le répertoire de la collection Couillard-Després; 
• L’inventaire analytique du Fonds Édouard-Raymond Fabre; 
• L’inventaire analytique du Fonds Léger Brousseau; 
• Le répertoire du Fonds Armand Lavergne; 

…35$ CAN ou 36,50$ US. 
 
 

N° 2001 
[VIGER, JACQUES, (1787-1858); LAFONTAINE, L.-H., (1807-1864)]; DE L’ESCLAVAGE 
EN CANADA (Mémoires et documents relatifs à l’histoire du Canada, publiés par la Société 
historique de Montréal – Première livraison). Montréal, Duvernay Frères, 1859, 17 x 25,5 cm, 63 pages. 
Reliure récente de toile bourgogne, titrage et filets dorés au dos, ex-libris de l’abbé A. H. Verreau, très bonne 
condition. La première livraison de la Société historique de Montréal contient un travail sur la question de l’existence 
de l’esclavage dans le Canada, commencé par Jacques Viger et complété par Sir L. H. Lafontaine; les documents 
colligés (extraits de lettres, ordonnances, jugements, traités, etc.) prouvent que l’esclavage a vraiment existé en 
Canada, longtemps même après la conquête. Un titre rare. …90$ CAN ou 93,50$ US. 
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SECTION 2 : Acadie - Louisiane 

 
 
 
 

N° 439 
[CHIASSON, ANSELME, père capucin] ; CHÉTICAMP  -  Histoire et Traditions acadiennes. 
Richibouctou, Les Éditions Babineau, 1972, 3e édition augmentée, 14.5 x 21 cm, 333,[16] pages. Broché, couverture 
souple illustrée, illustration frontale, illustrations, cartes, nombreuses photos hors texte, pli au bord supérieur de la 
couverture avant, en très bon état. On retrouve, entre autres, en appendices les documents suivants : Mémoire sur la 
presqu’île de Chétécan (1752) ; Lieux d’origine des pionniers de Chéticamp et de Margaree et de leurs parents; 
Recensement de Chéticamp en fin d’août 1809.   …20$ CAN ou 21$ US. 
 

N° 451 
[ARLES, D’ARLES : pseudo de : BEAUDÉ, HENRI, abbé (1870-1930)]; ACADIE – 
RECONSTITUTION D’UN CHAPITRE PERDU DE L’HISTOIRE D’AMÉRIQUE. Québec, 
Typographie J.-A.-K.-Laflamme, 1916, 1918 et 1921, 17 x 21.5 cm, xxxii,418, xvi,505 et viii,546 pages. Magnifique 
reliure récente ½ toile à coins, tranchefile, plats marbrés, titrage tomaison et filets dorés au dos, contre-plats et gardes 
papier fait main, couvertures originales conservées, volumes numérotés (nos 274, 891 et 500 respectivement). Les trois 
volumes à l’état neuf …300$ CAN ou 312$ US. 
 

N° 773 
[BERGERON, ADRIEN]; LE GRAND ARRANGEMENT DES ACADIENS AU QUÉBEC. 
Notes de petite-histoire, GÉNÉALOGIES  FRANCE    ACADIE   QUÉBEC de 1625 à 1925  
(en huit volumes). Montréal, Éditions Élysée, 1981, 15 x 23 cm, chaque volume comportant plus de 300 pages. 
Broché, état neuf, cartes. L’auteur retrace, famille par famille, le long cheminement et la dispersion  des Acadiens 
depuis la France, par l’Acadie et ensuite au Québec ; il dresse les généalogies descendantes de ces familles allant 
parfois jusqu’à dix générations et accompagne celles-ci par d’abondantes notes historiques. Des dizaines de lieux, des 
centaines de familles, des milliers de mariages !  Un ouvrage unique et essentiel pour les généalogistes et les 
chercheurs qui s’intéressent à la généalogie des Acadiens. …200$ CAN ou 208$ US. 
 

N° 1057 
[COUILLARD DESPRÉS, A., abbé]; CHARLES DE SAINT-ÉTIENNE DE LA TOUR 
GOUVERNEUR, LIEUTENANT-GÉNÉRAL EN ACADIE ET SON TEMPS  1593- 1666. 
Arthabaska, Imprimerie d’Arthabaska incorporée, 1933, 18.5 x 25.5 cm, 497 pages. Reliure récente de toile bleue, 
neuf, tranchefile, contre-plats et gardes papier fait main, titrage, filets dorés et fleuron au dos, carte, illustrations, 
photos anciennes, fac-similés, extraits d’actes, de contrats, de procès-verbaux, lettres patentes, attestations. Livre 
précieux relatant l’histoire de l’Acadie jusqu’en 1666 à travers laquelle on y découvre les rivalités, les intrigues, les 
accomplissements, les combats, les voyages des principaux personnages de l’époque en Acadie : De la Tour, 
d’Aulnay, Nicolas Denys, de Monts, Poutrincourt, de Raxilly, Champlain, Charles de Menou, Le Borgne. Un autre 
excellent ouvrage de l’abbé Couillard-Després. …66$ CAN ou 68,50$ US. 
 

N° 1156 
[MARTINEZ, RAYMOND J; HOLMES, JACK D. L.]; NEW ORLEANS : FACTS and 
LEGENDS. Jefferson LA, Hope Publications, c. 1960, 15 x 23,5 cm, vi,144 pages. Softbound, illustrated cover, 
illustrated, maps, fac-simile, texte en anglais. …10$ CAN ou 10,50$ US. 
 

N° 1166 
{L’ACADIE}, [MOREAU, S.-A., Ptre]; Histoire de L’Acadie – Province de Québec. 
Montréal, sans éditeur, 1908, 16,5 x 24 cm, 162,III,[1] + [feuillet d’errata] pages. Très belle reliure récente ½ toile, 
plats marbrés, pièce de titre au dos, pages non coupées, couverture originale conservée, complet du feuillet d’errata, 
illustration frontale, orné de 30 gravures hors texte. Histoire de la paroisse de Sainte-Marguerite de Blairfindie 
autrefois appeleé « La Petite-Cadie »  ou « La Nouvelle-Cadie »  parce que la plupart de ses fondateurs viennent de 
l’ancienne Acadie. Un livre rare en parfait état. … 100$ CAN ou 104$ US. 
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N° 1291 
[D’ARLES, HENRI, pseudonyme de Henri Beaudé,(1870-1930)] ; LA DÉPORTATION DES 
ACADIENS. Montréal, Bibliothèque de l’Action française, 1919, 12,5 x 18,5 cm, 29 pages. Brochure agrafée en 
très bonne condition. Étude des causes de ces tragiques événements.  …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1469 
[LE MAY, LÉON-PAMPHILE, (1837-1918)]; ÉVANGÉLINE et autres poèmes de Longfellow  
- Traduction libre par Pamphile Le May. Montréal, La Cie J.-Alfred Guay, éditeurs, 1912, troisième édition, 
13,5 x 19 cm, 204 pages.  Jolie reliure récente de toile bourgogne, titrage, fleurons et filets dorés au dos, tranchefile, 
contre-plats et gardes de papier fait main, couverture originale conservée, à l’état neuf. Le désir de faire mieux se 
manifeste chez Pamphile Le May dans le travail auquel il soumet toute son œuvre; ainsi, pour «l’Évangéline» de 
Longfellow, il retouche sans cesse sa traduction de 1862 à 1912. Cette troisième édition est la dernière retouchée et la 
plus parfaite. …55$ CAN ou 57$ US. 
 

N° 1512 
[POITRAS, JEAN-GUY; POITRAS LÉO]; RÉPERTOIRE GÉNÉALOGIQUE DES 
POITRAS DU MADAWASKA. Edmundston N. B., Éditions Marévie, 1988, collection «Familles 
madawaskiennes»,  19 x 23 cm, 459 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, grand nombre de photographies. 
Livre paru à l’occasion des grandes fêtes du 150e anniversaire de l’arrivée des premiers Poitras au Madawaska. La 
famille de Gabriel Poitras et Marie Chassé, ancêtre des Poitras du Madawaska, comptait 18 enfants. Ce livre présente 
les descendants des 12 enfants de cette famille qui sont venus s’établir à Saint-André, Grand-Sault, Drummond et 
Saint-Léonard-Parent, vers le milieu du 19e siècle. Les Poitras du Madawaska sont tous issus de la même famille. Ce 
répertoire contient des dizaines de milliers de noms, de lieux, de dates de naissance, mariage, décès sur six 
générations. Ce livre nous montre que les descendants de ces Poitras se retrouvent partout au Canada et aux Etats-
Unis. Un ouvrage colossal fruit de plusieurs années de recherches. …72$ CAN ou 75$ US. 
 

N° 1654 
[RUMILLY, ROBERT, (1897-1983)]; L’ACADIE FRANÇAISE. Montréal, Fides, 1981, 15 x 23 cm, 
253 pages. Broché, neuf, carte sur deux pages adjacentes. Table des matières : Les précurseurs; Pierre de Monts; 
Poutrincourt; Charles de la Tour; Isaac de Razilly; Luttes féodales; La succession de Charles d’Aulnay; L’Acadie 
sous le régime Anglais; L’Acadie redevenue française; Fondation de Beaubassin et des Mines; Un peuple vit sous les 
menaces; Pendant la guerre; Entre deux guerres; Pendant la guerre de la Succession d’Espagne; Sous occupation 
anglaise; L’Acadie perdue. …24$ CAN ou 25$ US. 
 

N° 1655 
[RUMILLY, ROBERT, (1897-1983)]; L’ACADIE ANGLAISE. Montréal, Fides, 1983, 15 x 23 cm, 
354 pages. Broché, neuf, carte sur deux pages adjacentes, illustrations hors texte. Table des matières : Fondation de 
Louisbourg; La question du serment; Richard Philips et Lawrence Armstrong; Fin du régime Armstrong; La question 
des titres de propriétés; L’expédition Duvivier; Siège et chute de Louisbourg; L’expédition du Duc d’Anville; Le 
combat des mines; L’expédition de La Jonquière; Récupération de l’île Royale et colonisation de l’île Saint-Jean; 
Fondation de Halifax; Érection de Fort Beauséjour; Érection du Fort Lawrence; Le problème des réfugiés; Accalmie 
sous Hopson; Projet d’une Acadie Française; Le gouverneur Lawrence; La Nouvelle-Angleterre veut la guerre; Siège 
et chute du Fort Beauséjour; La déportation est décidée.  …24$ CAN ou 25$ US. 
 

N° 1661 
[DITCHY, JAY K.]; LES ACADIENS LOUISIANAIS ET LEUR PARLER. Montréal, Comeau & 
Nadeau, 1996, 13,5 x 21,5 cm, 272 pages. Broché, neuf, couverture souple. Cette réédition de l’édition originale de 
1932 comprend 200 exemplaires dont  10 exemplaires hors-commerce numérotés à la main de I à X (cet exemplaire 
est le numéro IV). Ce livre, édité pour la première fois en 1932 sous la direction de Jay Ditchy, professeur à 
l’Université Tulane, outre son célèbre glossaire, comprend un traité sur l’orthographe et la prononciation, suivi de  la 
topographie, des mœurs, usages, coutumes et croyances populaires de la Basse-Louisiane et se termine par un Précis 
historique sur la dispersion des Acadiens et le nom de famille de ceux venus en cette contrée. Ce livre constitue un 
document indispensable pour quiconque s’intéresse à la culture cadienne. Ce trésor de la Louisiane n’était plus 
disponible depuis longtemps. Cette réimpression comble cette lacune. …45$ CAN ou 47$ US. 
 



Catalogue N° 27   -   Général  -  Le vingt-huit octobre deux mille sept 

13 

 
 
N° 1684 
Histoire de Carleton ~ Tracadièche ~ 1766 – 1996. Les Acadiens à Tracadièche. Voir au 
numéro 1684 de la section 5 à la page 16. 
 

N° 1704 
ST-THÉOPHILE – UNE PAROISSE DE SOUCHE ACADIENNE  1886 – 1986. Voir au 
numéro 1704 de la section 5 à la page 17. 
 
 
 
 

SECTION 3 : Droit, débats parlementaires 
 
 

N° 047 
ÉDITS, ORDONNANCES ROYAUX, DÉCLARATIONS ET ARRÊTS DU CONSEIL D’ 
ÉTAT DU ROI CONCERNANT LE CANADA  IMPRIMÉS SUR UNE ADRESSE DE L’ 
ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU CANADA Revus et corrigés d’après les Pièces originales déposées aux 
Archives Provinciales, Québec, de la presse à vapeur de E. R. Fréchette, en trois tomes, 1854, 1855, 1856, 14.5 x 23.5 
cm, 648, 650 et 776 pages. Reliure de toile récente, neuf, tranchefile, fines rousseurs éparses sur quelques pages, 
signature d’un ancien propriétaire sur la page titre du tome 2, aucun cachet ni aucune marque dans les trois tomes. Le 
tome premier comprend les Édits, Ordonnances, Déclarations et Arrêts du Conseil d’état du Roi suivis d’une table des 
titres selon l’ordre chronologique avec les dates d’insinuations (du 29 avril 1627 au 15 mai 1756); le tome deuxième 
comprend les Arrêts et Réglemens du Conseil Supérieur du Québec du 18 septembre 1663 au 24 novembre 1759, les 
Ordonnances des Intendants du Canada du 7 septembre 1705 au 27 mai 1758, les Jugements des Intendants du 
Canada du 24 mars 1706 au 15 mai 1758 suivis des tables correspondantes; le tome troisième comprend un 
Complément des Ordonnances et Jugements des Gouverneurs et Intendants du Canada (de 1705 à 1758)  précédé des 
Commissions des dits Gouverneurs et Intendants et des différents officiers civils et de justice du 17 octobre 1540 au 
premier mars 1758 , avec une table alphabétique de toutes les matières contenues tant dans ce volume que dans les 
deux volumes précédents. Ces trois volumes dans une condition impeccable…450$ CAN ou 468$ US. 
 
N° 679 
[MAGNAN, CHARLES-JOSEPH, (1865-1942)]; MANUEL DE DROIT CIVIQUE  -  NOTRE 
CONSTITUTION ET NOS INSTITUTIONS. Québec, typographie de C. Darveau, 1896, 12.5 x 17.5 cm, 
240 pages. Relié toile de l’éditeur avec au plat supérieur les armoiries de la province entourées de feuilles d’érable et 
du castor, illustré, cachet sur la page de garde et sur le blanc du titre, illustrations, en excellente condition. L’auteur 
aborde, sous la forme d’un catéchisme, tous les aspects de la vie civile : la constitution, l’organisation 
gouvernementale, le parlement fédéral, la législature provinciale, le suffrage, la loi, le budget, l’impôt, l’organisation 
administrative de la province, l’organisation des tribunaux, la force publique, l’organisation militaire, l’instruction 
publique, etc. …21$ CAN ou 22$ US. 
 
 

SECTION 4 : Arts, musique, littérature 
 
 
N° 001 
[CHAUVEAU, PIERRE-JOSEPH-OLIVIER, (1820-1890)]; CHARLES GUÉRIN, ROMAN DE 
MOEURS CANADIENNES Des Presses à vapeur de John Lovell, rue St. Nicolas, Montréal, G.H.CHERRIER, 
Éditeur, 1853, première édition, 16 x 24cm, [2],vii,[1],359,[3] pages + feuillet d’errata. Reliure ½ cuir, à coins, bords 
et coins frottés, quatre nerfs, entre-nerfs décorés de fleurons, plats marbrés, contre-plats et gardes marbrés, page de 
titre illustrée, lettrines, culs-de-lampe. Relié avec : ANNALES DU CABINET DE LECTURE 
PAROISSIAL DE MONTRÉAL,  imprimé au bureau de «LA MINERVE», 10, rue St. Vincent, 1857. 4,4,8,32, 
16 pages.  L’un des premiers romans canadiens …350$ CAN ou 364$ US. 
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N° 1307 
[POISSON, ADOLPHE, (1849-1922)] ; LE SOMMEIL DE MONTCALM. Ottawa, Société Royale 
du Canada, 1910, 15,5 x 24,5 cm, 6 pages. Petite brochure, extraits des Mémoires de la Société Royale du Canada. Un 
poème élogieux concernant l’œuvre de Montcalm en Canada. Titre peu connu. 15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1469 
[LE MAY, LÉON-PAMPHILE, (1837-1918)]; ÉVANGÉLINE et autres poèmes de Longfellow  
- Traduction libre par Pamphile Le May. Voir au numéro 1469 de la section 2 page 12. 
 

N° 1470 
[LE MAY, LÉON-PAMPHILE, (1837-1918)]; LES VENGEANCES  POËME CANADIEN. Québec, 
C. Darveau, 1875, première édition, 13 x 20,5 cm, 323 pages.  Jolie reliure récente de toile bourgogne, titrage, 
fleurons et filets dorés au dos, tranchefile, contre-plats et gardes de papier fait main, couverture originales conservées, 
en parfait état. À la deuxième édition en 1888, ce titre est devenu «Tonkourou». …55$ CAN ou 57$ US. 

 
 

SECTION 5 : Paroisses, villes, villages, seigneuries, régions 
  
 
N° 395 
{L’ACADIE}, [BRAULT, PIERRE] ; HISTOIRE DE L’ACADIE DU HAUT RICHELIEU. 
Saint-Jean-sur-Richelieu, Éditions Mille Roches, 1982, 13.5 x 21 cm, 312 pages. Broché, neuf, illustrations, cartes, 
photos, portraits, biographies, histoire. L’auteur consacre un chapitre aux troubles de 1837-38.  
Un livre neuf…23$ CAN ou 24$ US. 
 

N° 492 
[OUVRAGE COLLECTIF] ; STE-FRANÇOISE DE LOTBINIÈRE  1931 – 1981. Sans lieu, sans 
éditeur, 1981, 17.5 x 25.5 cm, 233 pages. Broché, couverture souple illustrée, illustration frontale, illustrations, photos 
anciennes, plan cadastral, histoire locale, pionniers, notables, personnalités, familles. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 

N° 665 
{OTTAWA}, [BRAULT, LUCIEN]; OTTAWA, Capitale du Canada, des origines à nos jours. 
Ottawa, Éditions de l’Université d’Ottawa, 1942, 15 x 20.5 cm, 305,[6] pages. Reliure récente pleine toile bourgogne, 
tranchefile, filets dorés et tomaison au dos orné d’un fleuron en forme de castor, contre-plats et gardes papier fait 
main, couvertures originales conservées, quelques pages non découpées à la fin du volume, un cachet sur une 
deuxième page de garde, accrocs aux bords des pages 279 et 280 sans perte de texte, 19 illustrations et photos sépia, 
grande carte dépliante. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
 

N° 692 
{TROIS-RIVIÈRES}, [GAUTHIER, RAYMONDE]; Trois-Rivières disparue, ou presque. 
Montréal, Fides/Éditeur officiel du Québec, 1978, 20 x 20 cm, VII,189 pages. Broché, neuf, couverture souple 
illustrée, ex-libris sur la page de garde avant, très nombreuses photographies anciennes, croquis, fac-similés, plusieurs 
cartes, plans et perspectives anciennes (1685, 1704, 1709, 1721,1810, 1784,1816, 1820, 1823, 1840, 1851, 1881), 
abondantes notes historiques et références. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 883 
{COATICOOK}, [GRAVEL, ALBERT, abbé] ; HISTOIRE DE COATICOOK. Sherbrooke, 
Typographie de ‘’La Tribune’’, 1925, 16 x 23 cm, 222 pages. Reliure récente de toile bourgogne, tranchefile, titrage, 
filets dorés et fleuron au dos, contre-plats et gardes papier fait main, couvertures originales conservées, cachet sur le 
blanc du titre, coin supérieur droit de la page 159 manquant sans perte de texte, nombreuses photos et illustrations 
anciennes, très bonne condition, introduction de l’abbé Élie-J. Auclair. Titre rare. …75$ CAN ou 78$ US. 
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N° 1018 
[BÉDARD, SUZANNE] ; HISTOIRE DE ROUGEMONT. Montréal, Les Éditions du Jour, 1978,  
21.5 x 20 cm, 235 pages. Broché, neuf, nombreuses illustrations, photos,  3 cartes (seigneuries dans le gouvernement 
de Montréal, seigneurie de la rivière ‘’Masca’’, territoire de Rougemont en 1864) ; en appendice, on retrouve la liste 
des censitaires en 1860 au cadastre des seigneuries Derbartzch et Rougemont. Ouvrage très complet ; l’auteur couvre 
tous les aspects de l’histoire de Rougemont : La seigneurie ‘’Masca’’, le seigneur Delorme, Pierre-Dominique 
Derbatzch, les héritières Derbatzch, les premiers établissements, les premiers développements, la création de la 
paroisse, l’érection canonique et civile,  les curés, l’agriculture, les industries, la pomiculture, les écoles, les vieilles 
maisons, les bâtiments patrimoniaux, les services, les institutions, etc.  …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 1101 
{CHÂTEAUGUAY}, [McCOMBER, Ls.-P.]; MON CHÂTEAUGUAY D’AUTREFOIS. 
Châteauguay, sans éditeur, 1987, 14 x 21 cm, XII,218 pages. Broché, couverture souple illustrée, légèrement frotté, 
grand nombre d’illustrations, croquis, carte, portraits, dédicace autographe de l’auteur. On retrouve respectivement 
aux appendices B et C : Gervase Macomber, notable de Kahnawake et ancêtre des McComber du Québec; et notes 
généalogiques sur les De Gaspé, Desparois, Reid et autres. …19$ CAN ou 20$ US. 
 
 

N° 1174 
{LES ÉBOULEMENTS}, [BELLERIVE, GEORGES, (1859-1935)]; LES ÉBOULEMENTS ET 
L’ÎLE-AUX-COUDRES. Sans lieu, sans éditeur, c. 1930, 12 x 17,5 cm, 45 pages. Brochure en très bon état, 
illustrations. Recueil d’articles ayant parus dans les journaux du temps (1921 à 1924) surtout dans ‘’L’Évnement’’; 
discours d’inauguration du monument commémorant la première messe dite en la Nouvelle-France à l’Île-aux-
Coudres. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 
 

N° 1251 
{ST-PATRICE DE BEAURIVAGE}, [COLLABORATION] ; ST-PATRICE DE BEAURIVAGE  
1871 – 1971. Sans lieu, sans éditeur, 1971, 14 x 21,5 cm, 590 pages. Broché, neuf, abondamment illustré, grande 
carte dépliante, photos, texte en français et en anglais, text in French and in English. Histoire de cette paroisse fondée 
et peuplée à l’origine de colons canadiens-français, irlandais, anglais et écossais. …20$ CAN ou 21$ US. 
 
 

N° 1424 
{ST-CHARLES-DE-MANDEVILLE}, [GAREAU, SIMONE, Soeur]; D’UN SIÈCLE… À 
L’AUTRE  À ST-CHARLES-DE-MANDEVILLE. Sans lieu, Le Citoyen Éditeur, 1982, 13 x 21 cm,  
304 pages. Broché, neuf, illustrations, cartes, photos, fac-similés, transcriptions d’actes, histoire locale, histoires de 
familles, notes biographiques, historiques et généalogiques. À travers ce volume, on retrouve, entre-autres : La liste 
des concessionnaires tirée du cadastre du fief Hope du 1er décembre 1860 ; des notes généalogiques sur les familles 
Bergeron, Savoie, Gingras, Prescott, Paquin, Baudoin et Parent ; un répertoire des mariages de 1897 à 1981. Un 
livre d’intérêt pour l’histoire locale et la généalogie. …35$ CAN ou 36,50$ US. 
 
 

N° 1452 
{ST-MARC DES CARRIERES}, [Ouvrage collectif]; LIVRE SOUVENIR À L’OCCASION DES 
FÊTES DU 75e ANNIVERSAIRE DE LA FONDATION DE ST-MARC DES CARRIÈRES. 
St-Marc des Carrières, sans éditeur, 1976, 19 x 25,5 cm, 284 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, 
abondamment illustré, cartes cadastrales avec les noms des concessionnaires au 1er mars 1879. On retrouve également 
dans ce volume des notes historiques et les généalogies des premières familles : Arcand, Beaudet, Bédard, Bourque, 
Cloutier, Crête, Darveau, Dufresne, Toupin-Dussault, Gauthier, Germain, Gignac, Gingras, Gravel, Laframboise, 
Légaré, Marcotte, Marquis, Martel, Naud, Perreault, Pérusse, Petitclerc, Poulin, Sauvageau, Siane, Soulard, Touzin, 
Trottier, Vézina, Vohl et Wilson. …25$ CAN ou 26$ US. 
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N° 1586 
{SAINT-CÔME, Comté de Beauce}, [En collaboration]; SAINT-CÔME DE KENNEBEC. Saint-
Côme de Linière, Société historique de Saint-Côme de Kennebec et de Linière, 1990, 15 x 22,5 cm, [8],606 pages. 
Broché, neuf, couverture souple illustrée, grand nombre de photos, portraits, cartes, fac-similés, plans. Les notes et 
références bibliographiques sont placées à la fin de chaque chapitre. Histoire très complète de cette municipalité issue 
du partage du partage de la seigneurie de Sainte-Marie en 1811 dont une partie est dévolue à Antoine-Charles 
Taschereau qui la nomme Linière. Saint-Côme de Kennebec c’est l’histoire des bâtisseurs qui ont reculé la forêt du 
haut de la Beauce pour s’y tailler un village le long des méandres de la rivière du Loup; ce sont huit générations 
d’hommes et de femmes, défricheurs, cultivateurs, artisans, commerçant, industriels et professionnels; c’est le 
courage, les aspirations, la détermination, les espoirs et les succès de tous ces gens mais aussi leurs épreuves; c’est 
l’œuvre du curé Breton, les institutions qui se créent et se modernisent, les grandes réussites, la vie de tous les jours; 
c’est la ruée vers l’or, l’affaire Bartley, le grand incendie de 1926, etc. Ce sont surtout les Armstrong, Aubin, Bartley, 
Béchard, Bédard, Bélanger, Bell, Berberi, Bergeron, Bernard, Bisson, Bluteau, Boily, Bolduc, Bouchard, Boulet, 
Bougie, Boulanger, Bourque, Boutin, Breakey, Brennan, Breton, Britton, Brochu, Busque, Caouette, Caron, Carter, 
Cassista, Cathcart, Chamberland, Champagne, Cliche, Corriveau, Côté, Daly, Demers, Déry, Donovan, Doyon, 
Drapeau, Drouin, Dumas, duquet, Fortier, Fortin, Gagné, Gagnon, Gauthier, Gauvin, Genessde, Giguère, Gilbert, 
Gosselin, Grenier, Groleau, Grondin, Guay, Hardy, Haggan, Hilsinger, Hughes, Hughey, Jacques, Kennedy, Labbé, 
Lacasse, Lachance, Lamontagne, Lapierre, Larivière, Larochelle, Lavallée, Lawrison, Lebreux, Leclerc, Lefebvre, 
Lessard, Létourneau, Léveillée, Loignon, Maheu, Marchand, Marcoux, Martel McCarthy, McCollough, McNamara, 
McIntyre, Moore, Morin, Morissette, Nadeau, Oliva, Owens, Paquet, Parent, Picard, Pilote, Plante, Poirier, 
Pomerleau, Poulin, Quirion, Rainey, Rancourt, Ray, Redmond, Renaud, Rhéaume, Roberge, Rodrigue, Roy, Sand, 
Simard, Stafford, Talbot, Tanguay, Thompson, Toulouse, Tremblay, Trépanier, Vachon, Vallée, Veilleux, Vigneault, 
West, White, Wiklson, Wintie et Young   …34$ CAN ou 35,50$ US. 
 

N° 1671 
{CHARLEVOIX}, [DUBÉ, PHILIPPE]. DEUX CENTS ANS DE VILLÉGIATURE DANS 
CHARLEVOIX. Québec, PUL, 1986, 21 x 25 cm, XIV,335 pages. Relié cartonnage d’origine illustré, neuf,  
366 illustrations, cartes et plans, magnifiques photos anciennes fac-similés, imposante bibliographie. Ce livre 
constitue, tant par ses textes que par ses nombreuses illustrations, une éloquente collection de documents découvrant 
l’histoire insoupçonnée du pays visité. On y trouvera aussi bien l’esquisse la plus banale que la citation d’une œuvre 
finement achevée, l’habituelle photographie d’album de famille à côté d’un tableau connu. En plus on découvrira une 
impressionnante série de clichés des belles et grandes villas qui sont en sorte nos châteaux de la Loire. Cet ouvrage se 
veut donc une invitation à goûter ce charme «indéfinissable», comme le dit si bien Jean Palardy dans sa préface, qui 
est unique à Charlevoix. …22$ CAN ou 23$ US. 
 

N° 1684 
{CARLETON}, [LANDRY, MICHEL; LAVOIE, LAVAL]; HISTOIRE DE CARLETON  
~ TRACADIÈCHE ~  1766 – 1996.  Sillery, Éditions du Septentrion, 1997, 15 x 23 cm, 335 pages. Broché, 
neuf, couverture souple illustrée, dédicace autographe de l’auteur, cartes, photos, portraits, extraits de documents 
anciens, fac-similés de documents historiques, histoire locale, notes généalogiques et historiques sur les familles 
pionnières. Ce livre retrace plus de deux siècles d’enracinement acadien, canadien-français, anglais, irlandais et 
jersiais dans cette partie de la Gaspésie méridionale. À l’automne de 1766, un groupe d’Acadiens s’installent à 
Tracadièche. C’est le début d’une épopée qui se poursuit toujours. …28$ CAN ou 29$ US. 
 

N° 1692 
{SAINT-ROCH DE QUÉBEC}, [GAMACHE, J.-CHARLES]; HISTOIRE DE SAINT-ROCH 
DE QUÉBEC ET DE SES INSTITUTIONS  1829 – 1929. Québec, Charrier & Dugal, 1929, 14,5 x 21,5 cm, 
336 pages. Broché, frotté au dos, couverture souple illustrée, culs de lampes, plans de Saint-Roch en 1833 et 1929, 
grand nombre de photos et de portraits, notes historiques, plusieurs biographies, publicité, imprimé sur papier semi-
glacé, en bonne condition. …30$ CAN ou 31$ US.   
 

N° 1701 
{SAINT-GEORGES-DE-BEAUCE}, [GARANT, ANDRÉ]; À L’OMBRE DU CLOCHER  -  
PAROISSE SAINT-GEORGES-DE-BEAUCE  -  150e ANNIVERSAIRE  1835 – 1985. Saint-
Georges de Beauce, sans éditeur, 1985, 14 x 22 cm, 474 pages. Broché, légèrement frotté, couverture souple illustrée,  
très bonne condition; abondamment illustré, photos couleur hors texte, fac-similés, extraits de documents anciens, 
transcriptions d’actes, histoire locale très élaborée. …29$ CAN ou 30$ US. 
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N° 1702 
{SAINT-PROSPER}, [BERNARD, JACQUES]; DES PERSONNAGES, DES MOTS ET DES 
GESTES  -  LA PETITE HISTOIRE DE SAINT-PROSPER. (1860-1960). Sans lieu, sans éditeur, 
1987, 15 x 22,5 cm, 229 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Présentation des instants de la vie passée en 
respectant la chronologie plutôt que la thématique. Ce livre permet au lecteur de découvrir sous un éclairage 
diffdérent ce que donne à voir l’histoire plus officielle de cette paroisse; il est un complément nécessaire pour qui 
aime découvrir le ton et l’émotion derrière l’événement, pour qui aime sourire en lisant son passé. Voici quelques 
sujets abordés : Les menoires à billots, l’arpentage, les lois du jeûne, l’antisémitisme, le Quebec Central, une retraite 
fermée, À propos de la danse, statistiques sur l’alcool, la Loi Scott, etc. …20$ CAN ou 21$ US.  
 
 

N° 1703 
{SAINT-GEORGES DE BEAUCE}, [BOLDUC, ROGER]; SAINT-GEORGES D’HIER ET 
D’AUJOURD’HUI. Saint-Georges de Beauce, chez l’auteur, 1969, 16 x 22,5 cm, 169,[5]pages. Broché, 
couverture souple, légèrement frotté aux bords et aux coins, nombreuses photographies concernant les diverses 
époques de l’histoire de cette ville, portraits, très bonne condition. …19$ CAN ou 20$ US. 
 
 

N° 1704 
{SAINT-THÉOPHILE}, [VIGNEAULT, RYNA et al.]; ST-THÉOPHILE – UNE PAROISSE DE 
SOUCHE ACADIENNE  1886 – 1986. Sans lieu, sans éditeur, 1986, 15 x 23 cm, 443 pages. Broché, 
couverture souple illustrée, signature d’un ancien propriétaire sur la page de garde, nombreuses photos et  portraits 
anciens, fac-similés, extraits et transcriptions d’anciens documents, cartes cadastrale des premiers habitants du 
Kennebec de 1820 à 1920, grand plan dépliant des droits de coupe de bois de John Breakey, très bonne condition. 
Livre complet sur cette paroisse beauceronne.  …29$ CAN ou 30$ US. 
 
 

N° 1705 
{SAINT-VICTOR DE BEAUCE}, [En collaboration]; 1852 – 1952  CENTENAIRE DE SAINT 
VICTOR DE BEAUCE du 3 au 19 août 1952. Québec, Imprimerie Royale, 1952, 15 x 22,5 cm, 209 pages. 
Broché, couverture souple, couverture supérieure frottée aux bords et aux coins, photos, portraits, histoire locale, 
publicité, en bon état pas si pire pour se rappeler de bons souvenirs. …10$ CAN ou 10,50$ US. 
 
 

N° 1706 
{STE-MARIE DE BEAUCE}, [EN COLLABORATION]; PROGRAMME SOUVENIR DU 
DEUXIÈME CENTENAIRE DE STE-MARIE DE BEAUCE du 5 au 9 Juillet 1944. Sainte-
Marie, ‘’Le Guide’’, 1944, 15 x 22,5 cm, 181 pages. Broché, couverture souple illustrée, à peine frotté sur les bords, 
signature d’un ancien propriétaire sur la page titre, illustrations, portraits et photos anciennes, portraits, photos des 
chapelles Cliche, Tardif, Turcotte et Hébert, publicité, en bonne condition.  …24$ CAN ou 25$ US. 
 
 

N° 1707 
{STE-MARIE DE BEAUCE}, [EN COLLABORATION]; COMPTE-RENDU DES FÊTES DU 
DEUXIÈME CENTENAIRE DE SAINTE-MARIE DE BEAUCE du 5 au 9 juillet 1944. 
Québec, Charrier & Dugal, 1944, 15 x 22,5 cm, 152 pages. Broché, couverture souple illustrée, à peine frotté sur les 
bords,  nombreuses photos anciennes hors texte, en bonne condition. …24$ CAN ou 25$ US. 
 
 

N° 1710 
{ST-FRANÇOIS DE BEAUCE}, [Sans auteur]; 1858 – 1958 PROGRAMME-SOUVENIR À 
L’OCCASION DU CENTENAIRE DE L’ÉGLISE PAROISSIALE DE ST-FRANÇOIS DE 
BEAUCE (BEAUCEVILE). Sans lieu, sans éditeur, 1958, 15 x 23 cm, 36 pages. Brochure agrafée, neuve, 
photos, portraits, publicité. 7$ CAN ou 7,50$ US. 
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N° 1800 
{MAGOG}, [Comité du Centenaire]; MAGOG : CENT ANS ET PLUS D’HISTOIRE  -  
MAGOG – A CENTENNIAL  1888 - 1988. Magog, les Éditions Orford, 1988, 16 x 24 cm, 256 pages  
+ feuillet d’errata. Relié toile d’origine, neuf, plat supérieur orné d’une illustration dorée en médaillon, titrage au dos, 
illustration frontale, nombreuses photos anciennes et récentes, impression sur papier glacé. Texte en français; pages 
213 to 236 are in English. Un livre en parfait état. …18$ CAN ou 18,50$ US.    
 
 
 
 

SECTION 6 : Dictionnaires, généalogies, histoires de familles 
 
 
 

 
N° 228 
[DE GASPÉ, JACQUES] ; FAMILLE CHOUINARD,  HISTOIRE ET GÉNÉALOGIE. 
Québec, Imprimerie Franciscaine Missionnaire, 1921, 13.5 x 18.5 cm, XCVI,336 pages. Solide reliure de toile bleue, 
titrage et filets dorés au dos, plusieurs gravures hors texte, quelques soulignés épars dans la partie généalogique, en 
très bonne condition. La longue histoire de la famille (en France et au Canada) en début du livre (96 pages) est suivie 
par une généalogie descendante (336 pages) des différentes branches de la famille comportant des milliers de noms 
sur plus de 8 générations …77$ CAN ou 80$ US. 
 
 

N° 252 
[DE JORDY, G.-A.] ; GÉNÉALOGIES DES PRINCIPALES FAMILLES DU RICHELIEU. 
Arthabaska, L’Imprimerie d’Arthabaska, 1927, en deux volumes, 16.5 x 23 cm, 343 et 274 pages. Relié toile, 
charnière faible (vol. 1)  mais tenant le coup, intérieur impeccable. Bonne condition …50$ CAN ou 52$ US. 
 
 

N° 339 
[LAMBERT, RAYMOND] ; DU POITOU AU CANADA  La famille Baudet  -  Jean 
1648-1774. Sherbrooke, Société de Généalogie des Cantons de l’Est, 1975,, 8½ x 11 pouces, 26 pages recto. 
Broché, reliure thermique, petit tirage, illustré (Jeffery et autres), quelques cartes, fac-similés, extraits d’actes, plans 
cadastraux. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 
 

N° 660 
[CHEVASSU, PATRICK]; LES TREMBLAY  -  HISTOIRE D’UN PEUPLE. Montréal, les 
Éditions Tremblay, 1981, 17 x 24.6 cm, 203 pages. Broché, neuf, ouvrage orné de 17 magnifiques planches couleurs 
comportant des vieilles photos, cartes, illustrations, des fac-similés de très anciens documents. L’ouvrage est divisé en 
cinq parties : I) : Une première partie retrace les plus anciennes origines des Tremblay en France à partir d’aussi 
loin que 1167, jusqu’à la Conquête en 1760; II) : La généalogie; dans cette partie on retrouve la filiation suivie des 
Tremblay de 1487 à 1734 en France jusqu’à sept générations; ensuite, la branche de la Nouvelle-France est 
développée de 1626 à 1764 (jusqu’à huit générations) et on fournit également des renseignements sur les familles 
alliées; III) :Les 17 illustrations tel que mentionné ci-haut; IV) : 131 notes diverses en ordre chronologique (de 1167 
jusqu’à 1740) relativement à des actes, contrats, lieux, personnes, archives, procès, etc.; V) les transcriptions 
intégrales de 40 documents anciens classés en ordre chronologique de 1167 à 1756 relativement à des donations, 
inféodations, partages de biens, ventes de droits successifs, retraits lignager, baux à ferme, testaments, baux à rente, 
règlements de tutelle, contrats de mariage, contrats d’engagement, aveux, reconnaissances de dettes, concessions de 
terre, marchés d’ouvrage, baux à métayage, entrées en religion, règlements de succession, foi et hommage, aveux et 
dénombrement, inventaires des biens.  
Un ouvrage que tous les généalogistes souhaitent posséder. …24$ CAN ou 25$ US. 
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N° 684 
[PRÉVOST, ROBERT]; Portraits de familles pionnières  -  Tome 3. Montréal, Éditions Libre 
Expression, 1995, 14 x 21.5 cm, 368 pages. Broché, neuf, abondamment illustré, fac-similés, photos, portraits, 
familles, généalogies. Passionné d’histoire et de généalogie, l’auteur a retracé l’histoire de 48 familles québécoises 
dont il nous livre ici le portrait. De plus, par le jeu des alliances, voilà que chacune de ces familles en évoque 
plusieurs autres. L’index onomastique qui complète ce précieux ouvrage contient plus de 1 000 noms! Autant de 
pistes qui peuvent vous mener à des découvertes étonnantes. Les familles principales faisant l’objet de «portraits» 
sont : Asselin, Bastien, Beaudry, Bélanger, Bérubé, Boily, Brosseau, Brunet, Cadotte, Chapdelaine, Courtemanche, 
Crevier, Demers, Duchesneau, Dupuis, Duquet, Fournier, Fréchette, Gauthier, Girard, Godin, Hardy, Lalonde, 
Langlois, Laniel, Lavoie, Leduc, Légaré, Lemoine, Lesage, Létourneau, Martel, Martin, Massicotte, Monette, Noël, 
Paquin, Pinard, Proulx, Quintal, Richard, Rivard, Robicheau, Séguin, Thibault, Tousignant, Viger. Chaque 
«portrait de famillle» est accompagné d’illustrations. En tout : 102 photographies. …23$ CAN ou 24$ US. 
 

N° 836 
[PRÉVOST, ROBERT]; Portraits de familles pionnières  -  Tome 1. Montréal, Éditions Libre 
Expression, 1993, 14 x 21.5 cm, 315 pages. Broché, neuf, abondamment illustré, fac-similés, photos, portraits, 
familles, généalogies. Passionné d’histoire et de généalogie, l’auteur a retracé l’histoire de 50 familles québécoises 
dont il nous livre ici le portrait. De plus, par le jeu des alliances, voilà que chacune de ces familles en évoque 
plusieurs autres. L’index onomastique qui complète ce précieux ouvrage contient plus de 1 500 noms! Autant de 
pistes qui peuvent vous mener à des découvertes étonnantes. Les familles principales faisant l’objet de «portraits» 
sont : Archambault, Aubut, Baillargeon, Boucher, Cadieux, Chouinard, Cloutier, Croteau, Drouin, Duguay, Ggné, 
Gagnon, Gaudreau, Gaulin, Giguère, Giroux, Gosselin, Goulet, Gravelle, Guay, Guimond, Guyon, Hainault, 
Hamel, Hébert, Houde, Landry, Laporte, Larue, Lévesque, Mathieu, Mercier, Messier, Mignaux, Miville, Ouimet, 
Paradis, Pelletier, Pépin, Perron, Poitras, Préfontaine, Prévost, Riou, Sainte-Marie, Simard, Tessier, Tremblay, 
Trépanier, et Trudelle. Chaque «portrait de famillle» est accompagné d’illustrations.  
En tout : 114 photographies. …23$ CAN ou 24$ US. 
 

N° 1095 
[PICARD, GEORGE] ; DOMINIQUE ROLIN dit SAINT-ÉLOI artisan forgeron 1726-1806. 
Longueuil, Société d’histoire de Longueuil, 1988, 15 x 23 cm, 115 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, 
illustrations, gravures, photos, plans, cartes cadastrales du Vieux Longueuil, fac-similés, dédicace autographe de 
l’auteur. On retrouve dans ce livres des notes généalogiques sur les familles Viau dit Lespérance, Lussier, Rollin, 
Bouteille, Bourdon et Lepage. …21$ CAN ou 22$ US. 
 

N° 1199 
[TESSIER, G. ROBERT] ; L’ANCÊTRE MATHURIN TESSIER (1639-1703). Sainte-Anne-de-la-
Pérade, Éditions du Bien Public, 1983, collection «Nos vieilles familles, no 10», 14 x 21,5 cm, 55, [9] pages. Brochure 
agrafée, à peine frottée, couverture souple illustrée, cartes, fac-similés, illustrations, bibliographie de 26 ouvrages et 33 
documents de référence. Histoire de Mathurin Tessier de son contrat d’engagement pour le Canada du 10 avril 1657 
jusqu’à sa mort le 19 janvier 1703. …8$ CAN ou 8,50$ US. 
 

N° 1344 
[NORMAND, GERMAINE]; FONDER UN FOYER EN NOUVELLE-FRANCE  -   
Les Normands du Perche. Sainte-Foy, les Éditions MultiMondes, 1999, 15 x 23 cm,  
xiv,296 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, nombreuses illustrations dont plusieurs hors texte en couleur 
sur papier glacé, photos, cartes et plans, fac-similés d’actes, signatures des ancêtres, notes biographiques, 
généalogiques et historiques. «Fonder un foyer en Nouvelle-France» refait le parcours des Normand venus du Perche 
au cours de XVIIe siècle. Suivre leurs traces sur quatre générations, c’est accéder à un siècle d’histoire, dans le 
quotidien des familles, en accord avec les mêmes règles de vie que la mère patrie. Quatre membres de la famille 
Normand de la commune d’Igé, dans le Perche, arrivent en Nouvelle-France en l’année 1647.  Ce sont les frères 
Jean Le Normand, célibataire, et Gervais Le Normand, époux de Léonarde Jouault, ainsi que leur fils Jean, âgé de 
dix ans. Un neveu des deux frères, Pierre Normand dit La Brière, les rejoindra au pays une dizaine d’années plus 
tard. Un chapitre entier est consacré à chacun de ces Normand afin d’esquisser un portrait dans l’optique d’une 
reconstitution d’un tableau de famille. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
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Jean Doyon et sa descendance 
 
 

 

 
N° 1452 
Généalogies des premières familles de St-Marc des Carrières. Voir au numéro 1452 de la section 
5 à la page 15. 
 
 

N° 1512 
RÉPERTOIRE GÉNÉALOGIQUE DES POITRAS DU MADAWASKA. Voir au numéro 
1512 de la section 2 à la page 12. 
 
 

N° 1523 
[MÉDÉRIC, PAUL]; LE PÈRE D’UN PEUPLE  -  PIERRE TREMBLAY, ancêtre de tous les 
TREMBLAY d’Amérique. Chicoutimi, Société historique du Saguenay, 1957, 16 x 21 cm, 226 pages. Relié 
pleine toile, titrage et filets dorés au dos, plusieurs cartes, nombreuses photos, tableaux généalogiques, fac-similés, 
quelques soulignés parsemés, solides charnières, bonne condition. Voici la table des matières : 
Première partie : Le Nom : La genèse du nom; L’usage du nom en France; 
Deuxième partie : L’Ancêtre : Le Perche; L’ascendance; L’émigrant; Le grand tremblement; La seigneurie; 
Troisième partie : La Postérité : L’essor des générations; Le blason familial; À d’autres maintenant. 
Enfin, outre les renseignements historiques sur la première famille Tremblay, on retrouve à travers l’ouvrage les 
renseignements généalogiques suivant :  

• Tableau généalogique de Pierre Tremblay; 
• Les lignes foncières du type Tremblay; 
• Tableau généalogique de la première génération; 
• Tableaux généalogiques du second Pierre, de Michel, Louis et Jacques Tremblay. 

Un titre devenu difficile à trouver. …32$ CAN ou 33,50$ US. 
 

N° 1656 
[FOURNIER, OVILA]; LA FAMILLE LOUIS-JOSEPH FOURNIER ET MARIE-LOUISE 
ARÈS  -  Les descendants  (1899 – 1974). Saint-Étienne de Bolton, Les Éditions de la Libellule (chez 
l’auteur), 1974, 13 x 19.5 cm, 141 pages. Broché, neuf, nombreuses photos, généalogies, histoire de famille. Ouvrage 
tiré à 500 exemplaires hors commerce. …38$ CAN ou 39,50$ US. 
 

N° 1422 
[LESSARD-DOYON]; UN BEL HÉRITAGE - JEAN DOYON. Saint-Joseph-de-Beauce, Imprimerie 
du Parc, 1992, 17,5 x 21,5 cm, 60 pages. Broché, neuf, illustrations, grand nombre de photos et de portraits, 
musique, quelques cartes, fac-similés de signatures. Cette première partie traite surtout De la France à la Nouvelle-
Beauce. …15$ CAN ou 15,50$ US. 

Relié avec : 
N° 1423 
[DOYON, DOMINIQUE, Frère]; HISTOIRE ET GÉNÉALOGIE DE LA FAMILLE 
DOYON. Beauceville, sans éditeur, 1978, 17,5 x 21,5 cm, 294 pages. Broché, neuf, photo, transcriptions d’actes. 
La première partie de ce volume consiste en une étude historique sur les Doyon; l’arrivée de l’unique ancêtre Doyon 
en Nouvelle-France et son installation; la vie de la première famille; les Doyon aux États-Unis (Vermont, Wisconsin, 
Dakota, Caroline du Nord, etc.). Enfin, la partie la plus importante est la partie généalogique qui présente les 
descendants de Jean Doyon partout au Québec, ailleurs au Canada et aux Etats-Unis sur onze générations.  
Un ouvrage peu commun et difficile à trouver. …50$ CAN ou 52$ US. 
 
Ces deux titres ne forment qu’un seul volume sous une même reliure formée d’une couverture souple illustrée 
et d’une jaquette protectrice.  Ils ne sont pas vendus séparément. 
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N° 1660 
[MAGNAN, HORMIDAS]; LA PAROISSE DE SAINT-NICOLAS – LA FAMILLE PÂQUET 
ET LES FAMILLES ALLIÉES. Québec, imprimerie Laflamme, 1918, 16 x 23 cm, vii,334 pages. Broché, 
légèrement frotté, dédicace autographe de l’auteur, cachet d’institution sur la page titre, très bonne condition, 
nombreux portraits et illustrations hors texte, histoires de familles et généalogies. Le premier chapitre comprend 
l’histoire abrégée de la paroisse de Saint-Nicolas; les douze chapitres suivants concernent l’histoire très détaillée des 
différentes branches de la famille Pâquet. On retrouve en appendices : 

• La liste des seigneurs de Lauzon; 
• Les députés du Comté de Lévis; 
• Les missionnaires, desservants et curés de la paroisse de Saint-Nicolas; 
• Les maires et les secrétaires du Conseil; 
• Les présidents de la commission scolaire; 
• Les quais de Saint-Nicolas – Bateau à manège et bateaux à vapeur 
• Les religieuses; 
• Les généalogies abrégées de la famille Pâquet et des familles alliées : Pâquet, Demers,Filteau, Lambert, 

Fréchette, Gingras, Grégoire, Olivier, Moffet, De Villiers, Martineau, Bergeron, Potvin, Rousseau, Croteau, 
La Rue, Laliberté, Lamothe, Roberge, Amyot, Desrochers, Duchaine, Taché, Magnan, Brière, Dion. 

 
Un livre des plus complets sur la famille Pâquet; très rare et recherché. …85$ CAN ou 88,50$ US.  
 
 

N° 1668 
[DESHAIES dit SAINT-CYR, GEORGES-HENRI]; VIEILLES FAMILLES DE NICOLET  -  
LES DESHAIES dit SAINT-CYR – LES ROY. Trois-Rivières, Les éditions du Bien Public, 1978,  
14 x 22,5 cm, 156 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, illustrations et portraits hors texte, cartes 
cadastrales. Abondantes notes historiques sur les familles Deshaies et Roy; généalogies descendantes sur neuf 
générations. …39$ CAN ou 40,50$ US. 
 
 

N° 1687 
[POULIN, JOSEPH-PHILIPPE]; COMPTE-RENDU DES FÊTES DU TROISIÈME 
CENTENAIRE DE LA FAMILLE POULIN AU CANADA – le 6 août 1939. Saint-Joseph de 
Beauce, imprimerie Gérard Poulin, 1939, 14,5 x 21 cm, 63 pages. Broché, neuf, portraits. Ces fêtes grandioses, qui ont 
vu affluer des milliers de descendants des familles Poulin du Canada et des États-Unis, ont débuté par une messe 
solennelle à Sainte-Anne de Beaupré suivie par le dévoilement d’une plaque souvenir dans cette basilique; elles se 
sont terminées par un grand banquet au Château Frontenac de Québec. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 
 

N° 1688 
{FAMILLES POULIN}, [Comité du troisième centenaire]; Cahier d’inscription des Familles 
Poulin – Troisième centenaire de la Famille POULIN au Canada  1639-1939. Saint-
Joseph de Beauce, imprimerie Gérard Poulin, 1939, 15 x 21,5 cm, 64 pages. Broché, très bonne condition. Ce livre 
contient la liste de toutes les familles POULIN (époux et épouses) qui ont participé aux fêtes du Troisième Centenaire. 
Des milliers de personnes provenant de tous les coins du Canada et des États-Unis. …10$ CAN ou 10,50$ US. 
 
 

N° 1799 
[MARTIN, MARCEL]; UN MARTIN EN AMÉRIQUE. JOACHIM MARTIN, NÉ À 
AYTRÉ, 1636-1690. Sillery, Éditions du Septentrion, 22 cm, 234 pages. Couverture imprimée d’origine, neuf. 
Joachim Martin arrive au Canada en 1656. Par son mariage avec Anne Petit, il aura huit enfants, trois fils et cinq filles 
dont les descendants, d’abord installés sur la Côte-du-Sud et dans le Bas-Saint-Laurent, sont aujourd’hui disséminés 
dans l’Est du Canada et en Nouvelle-Angleterre. …36$ CAN ou 37,50$ US. 
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Série ‘’La famille…’’ de Pierre-Georges Roy 

 
Les histoires de familles offertes ci-dessous sont toutes (sauf indication contraire) en très bonne condition. Les 
brochures sont de dimensions de plus ou moins 17 x 25 cm et comportent de 16 à 40 pages. Elles contiennent de 
nombreuses notes historiques et généalogiques. 
N° 1047 LA FAMILLE DUPONT DE NEUVILLE, (1934), 22 pages. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
N° 1542 LA FAMILLE FOUCAULT, (1915), 13 pages. …18$ CAN ou 19$ US. 
N° 1544 LA FAMILLE LEFEBVRE DUPLESSIS FABER, (1937), 23 pp ...18$ CAN ou 19$ US. 
 
 

SECTION 7 : Répertoires – Baptêmes, mariages et sépultures, recensements 
 
 

N° 279 
[BERGERON, JEAN ; BINETTE, GÉRARD ET YVETTE] ; MARIAGES DE LA PAROISSE 
ST-FRANÇOIS DE SALES, ÎLE-JÉSUS  1702-1981. Montréal, éditions Bergeron, 1983, 17,5 x 25 cm, 
XV,107 pages. Broché, couverture souple, neuf. Une courte introduction historique est suivi du répertoire classé en 
ordre alphabétique des hommes avec une classification par les femmes à la fin. …25$ CAN ou 26$ US.  
 

N° 278 
[FRÈRE DOMINIQUE] ; LES MARIAGES DE LA PAROISSE DE STE-MADELEINE DU 
CAP-DE-LA-MADELEINE  1673 – 1920. Cap-de-la-Madeleine, chez l’auteur, s.d., 8½ x 11 pouces, 104 
pages, couverture flexible, polycopié, classement par famille. …25$ CAN ou 26$ US. 
 

N° 293 
MARIAGES ET NÉCROLOGIE DE ARMAGH CO. DE BELLECHASSE (1857-1973) ET 
ST-GABRIEL DE LA DURANTAIE (1910-1973). Montréal, Éditions Bergeron, publication no 20, 1975, 
8½ x 11 pouces, 109, 32, 27, 10 pages. Broché, neuf, couverture souple. Pour chaque paroisse, le classement des 
mariages est en ordre alphabétique des hommes avec un index des épouses ; pour les décès, l’ordre alphabétique 
global (hommes et femmes) est utilisé. …35$ CAN ou 36,50$ US. 
 

N° 295 
MARIAGES ET NÉCROLOGIE DE LA PAROISSE ST-RAPHAËL CO. BELLECHASSE 
(1851-1974). Montréal, Éditions Bergeron, publication no 22, 1975, 8½ x 11 pouces, 138, 58 pages. Broché, neuf, 
couverture souple. Pour les mariages, le classement est en ordre alphabétique des hommes avec un index des 
épouses ; pour les décès, l’ordre alphabétique global (hommes et femmes) est utilisé. …35$ CAN ou 36,50$ US. 
 

N° 351 
[DUVAL, ROGER; LAMBERT, RAYMOND] ; COMPLÉMENT AU RÉPERTOIRE DE 
MARIAGES DU COMTÉ D’YAMASKA – SAINT-GÉRARD MAJELLA, diocèse de 
NICOLET  1906 – 1976, avec notes marginales. Sans lieu, chez les auteurs, 1976, 8½ x 11 pouces, 23 
pages. Broché, reliure thermique, polycopié, condition extra. …14$ CAN ou 14,50$ US. 
 

N° 838 
[FORTIN, SIMONE]; Répertoire des Registres de SAINT-VICTOR-DE-BEAUCE 
1848-2002. Saint-Victor-de-Beauce, Société du patrimoine de Saint-Victor-de-Beauce, 2003, 8½ x 11 pouces, 
598 pages. Jolie reliure de toile avec tranchefile, neuf, lettrage et motifs dorés en creux au plat supérieur, photos. Ce 
répertoire comprend pour la période de 1848 à 2002 : 13 367 naissances, 3 110 annotations marginales des 
naissances, les mariages des époux, les mariages des épouses (plus de 3 000), plus de 4 500  décès et les officiants à 
Saint-Victor. En tenant compte des personnes citées aux actes, des parents (pour les naissances et les décès) 
provenant de paroisses avoisinantes et extérieures, des noms des parents des époux et des épouses et des personnes 
mentionnées dans les annotations marginales on en arrive à un total de plus de 50 000 noms!! Un ouvrage 
d’importance pour les généalogistes.  …50$ CAN ou 52$ US. 
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N° 1424 
Répertoire des mariages de St-Charles-de-Mandeville de 1897 à 1981. Voir au numéro 1424 de 
la section 5 à la page 15. 
 
 

N° 1431 
[DUPUIS, ESTELLE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA PAROISSE PRÉCIEUX-
SANG DE SAINT BONIFACE (MANITOBA)  1946 - 1984. Saint-Boniface, Société historique de 
Saint-Boniface, 1985, 8½ x 11 pouces, 117 pages. Broché, couverture souple, neuf. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 1432 
[GAUDET, YVETTE]; MARIAGES DE LE PAS (MANITOBA) 1911 – 1983. Saint-Boniface, 
Manitoba, Société historique de Saint-Boniface, 1984, 8½ x 11 pouces, 38 pages. Broché, couverture souple, neuf. 
…22$ CAN ou 23$ US. 
 
 

N° 1433 
[PAQUETTE, UBALD et al.]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LAURIER 
(MANITOBA)  1898 – 1982. Saint-Boniface, Société historique de Saint-Boniface, 1983, 8½ x 11 pouces,  
32 pages. Broché, couverture souple, neuf. …22$ CAN ou 23$ US. 
 
 

N° 1495 
[GIGUÈRE, RÉAL; MARCOUX, MARCEL]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE SAINTE-
MARIE DE BEAUCE  1746 – 2005. Sainte-Marie de Beauce, sans éditeur, 2005, 8½ x 11 pouces, 468 pages. 
Broché, neuf, couverture souple illustrée. Le classement est double : chaque couple fait l’objet de deux inscriptions 
l’une selon l’ordre alphabétique des hommes et l’autre selon l’ordre alphabétique des femmes. La dernière section du 
livre (75 pages) comprend les annotations marginales en ordre alphabétique. …60$ CAN ou 62,50$ US. 
 
 

N° 1496 
[GIGUÈRE, RÉAL; MARCOUX, MARCEL]; RÉPERTOIRE DES DÉCÈS ET 
SÉPULTURES DE SAINTE-MARIE DE BEAUCE  1739 – 2005. Sainte-Marie de Beauce, sans 
éditeur, 2005, 8½ x 11 pouces, [14],207 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. On trouve en début de 
l’ouvrage une liste des patronymes avec leurs variantes orthographiques. …45$ CAN ou 47$ US. 
 
 

N° 1516 
{COMTÉ D’Iberville}; MARIAGES CATHOLIQUES ET PROTESTANTS DU COMTÉ 
D’IBERVILLE  1823 – 1979 (en deux volumes). Montréal, Éditions Bergeron, 17,5 x 24,5 cm, 421 et 381 
pages. Brochés, à l’état de neufs. Un total de 13 466 mariages classés en ordre alphabétique avec un index des 
épouses. Comprend : A) Les paroisses catholiques de Henryville (1833-1879), Sacré-Cœur (1952 à 1979), St-
Athanase, ville d’Iberville (1823 à 1979), St-Noël-Chabanel, ville d’Iberville (1950-1979), St-Alexandre (1851-1979), 
Ste-Brigide (1843-1979), St-Sébastien (1830-1979), Mont St-Grégoire (1841-1879), Ste-Anne de Sabrevois (1886-
1979); et B) Les paroisses protestantes de Sabrevois (1848-1909), Henryville (1852-1856), Caldwell & Christie 
Manors (1815-1851), Christieville (1842 à 1942), Parish of Trinity, Iberville (1943-1945) et United Church, Lacolle 
& Clarenceville. …40$ CAN ou 41,50$ US. 
 
 

N° 1548 
[PERREAULT, MAURICE]; BAPTÊMES, MARIAGES ET SÉPULTURES DE LA PAROISSE 
SAINT-SULPICE  (1706 – 1980). Montréal, 1985, 8¼ x 10¾ pouces, 293 pages. Broché, neuf, couverture 
souple illustrée. …25$ CAN ou 26$ US. 
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N° 1549 
[FARIBAULT-BEAUREGARD, MARTHE, (1913-1996)]; MARIAGES DE SAINT-
FRANÇOIS-XAVIER DU SAULT-SAINT-LOUIS  -  Cuaghnawaga – Kahnawake  1735 – 
1792. Montréal, 1993, 8½ x 11 pouces, 104 pages recto. Relié boudins, neuf. Ce répertoire comprend, pour une 
période de près de 250 ans, tous les mariages entre des personnes de race blanche et ceux survenus entre Blancs et 
Amérindiens, ainsi que ceux de leurs descendants. De nos jours, il est de plus en plus question d’évaluer le nombre de 
mariages survenus entre Blancs et Amérindiens; ce répertoire sera également très utile pour plusieurs généalogistes 
qui recherchent leurs origines amérindiennes. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
 

N° 1550 
[FARIBAULT-BEAUREGARD, MARTHE, (1913-1996)]; MISSIONS DES CANTONS DE 
L’EST  -  Baptêmes – Mariages – Sépultures  1826 – 1846. Montréal, 1995, 8½ x 11 pouces, 272 pages. 
Relié boudins, neuf. Les inscriptions de ce répertoire proviennent de registres tenus par des missionnaires séculiers, 
oblats ou jésuites qui, dès 1826, parcoururent ces cantons d’Huntingdon à Stanstead, traversant parfois les frontières 
des États de New York et du Vermont pour apporter à ces colons éloignés les secours de la religion. Ils profitaient de 
leur passage dans un lieu pour célébrer mariages et baptêmes et bénir les sépultures des personnes décédées, parfois 
depuis fort longtemps. Ces registres couvrent les Townships de : Sherrington, Hinchinbrook, Boharnois, Ormstown, 
Jamestown, Williamstown, Hemmingford, Babyville, Châteauguay, Godmanchester, Dundee, Stukeley, et les 
Townships de l’Est du District de Montréal. Pour les années 1826 à 1841, l’auteur a relevé les actes il y a plusieurs 
années dans un registre qui n’existait qu’en un seul exemplaire au Palais de Justice de Valleyfield; ce registre a 
disparu peu avant le transfert des registres qux Archives Nationales du Québec à Montréal. Vous en avez ici 
l’exclusivité. …42$ CAN ou 43,50$ US. 
 

N° 1566 
[MONGEAU, ANT.; PARENTEAU, B.]; MARIAGES DE SAINT-MICHEL D’YAMASKA  
(1727 – 1965). Sainte-Foy, Éditions Benoît Pontbriand, 1966, 8½ x 11 pouces, 281 pages. Broché, couverture 
souple, neuf. Classement par ordre alphabétique total; chaque mariage fait l’objet de deux inscriptions, l’une pour le 
mari et l’autre pour l’épouse. …44$ CAN ou 46$ US. 
 

N° 1575 
[BOULIANE, HENRIETTE; TRAVERSY, PAUL]; MARIAGES DE LA PAROISSE DE ST-
ÉDOUARD DE MONTRÉAL  1895 – 1980  (en deux volumes). Montréal, SGCF, 1983, 17,5 x 25 cm, 
258 et 262 pages. Broché, neuf, couvertures souples. Classification alphabétique des hommes avec, à la fin de chaque 
volume, un index des femmes.  …40$ CAN ou 41,50$ US. 
 

N° 1576 
[LYNCH, JEANNINE]; MARIAGES DE LA PAROISSE DE ST-THOMAS APÔTRE DE 
MONTRÉAL  1949 – 1985. Montréal, Société de généalogie de Lanaudière, 1988, 8½ x 11 pouces,  
113,16 pages. Broché, neuf, couverture souple, illustrations. Classement par ordre alphabétique hommes et femmes. 
Les seize dernières pages consistent en un indes chronologique des mariages. …25$ CAN ou 26$ US. 
 

N° 1588 
[RICHARD, GÉDÉON; LEHOUX, ROSE-AIMÉE]; Répertoire des mariages et des 
sépultures de la paroisse Saint-Séverin de Beauce  1872 – 1984. Saint-Séverin, chez les 
auteurs, 1985, 8½ x 11 pouces, 160 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Le classement est fait par famille. 
Pour ce qui est des sépultures, les auteurs donnent, sous forme de notes de bas de page, les causes du décès dans les 
cas de morts tragiques ou accidentelles. …30$ CAN ou 31$ US. 
 

N° 1589 
[RICHARD, GÉDÉON; LEHOUX, ROSE-AIMÉE]; Répertoire des baptêmes de la 
paroisse Saint-Séverin de Beauce  1872 – 1986. Saint-Séverin, chez les auteurs, 1986, 8½ x 11 
pouces, 124 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Le classement est en ordre alphabétique de famille; de 
plus, les auteurs ont inclus les nom des enfants qui ont été baptisés dans une paroisse voisine ou à l’extérieur de la 
région. …30$ CAN ou 31$ US. 
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N° 1590 
[CARRIER, DANIEL; CHAMBERLAND, LOUISE; POULIN, MARIETTE]; RÉPERTOIRE 
DES NAISSANCES, MARIAGES ET SÉPULTURES DE LA PAROISSE DE SAINT-
SÉVERIN-DE-BEAUCE (Mise à jour  1984 – 2003). Saint-Sévérin, sans éditeur, 2004, 8½ x 11 pouces, 
42 pages. Relié fil torsadé, neuf.  Les naissances et les sépultures sont en ordre alphabétique; les mariages font l’objet 
de deux listes, l’une selon l’ordre des époux et l’autre selon l’ordre des épouses. Ce répertoire est la suite de ceux 
publiés par les époux Richard (numéros 1588 et 1589 ci-dessus). …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1594 
[BEAULIEU, MICHEL; ROY, JEAN-GUY]; RÉPERTOIRES DES MARIAGES DE LA 
BEAUCE  1740 – 1992, (en deux tomes). Québec, SGQ, 1995, 8½ x 11 pouces, 826 et 843 pages. Broché, 
couverture souple, neuf. Ce répertoire contient 55 123 mariages et le classement est double, chaque mariage faisant 
l’objet de deux entrées l’une par les époux et l’autre selon les épouses. Les mariages des 34 paroisses suivantes sont 
compris : L'Enfant-Jésus (1900-1992), Saint-Gédéon (1899-1991), Frampton (1902-1948), Saint-François (1767-
1991), East-Broughton (1871-1987), Saint-Côme (1872-1991), Notre-Dame-des-Pins (1926-1991), Saint-Alfred 
(1926-1991), Saint-Anges (1876-1991), Sainte-Aurélie (1906-1991), Saint-Benoit-Labre (1892-1991), Sainte-Clothilde 
(1823-1991), Saint-Elzéar (1846-1991), Saint-Ephrem (1966-1992), Saint-Frédéric (1852-1992), Saint-Georges-Ouest 
(1841-1991), Saint-Georges-Est (1950-1991), Saint-Jean-de-la-Lande (1932-1991), Saint-Joseph (1740-1991), Palais 
de Justice, Saint-Joseph (1901-1990), Saint-Jules (1919-1991), Sainte-Marie (1746-1991), Saint-Martin (1852-199), 
Saint-Philibert (1920-1991), Saint-Pierre-de-Broughton (1858-1900), Saint-Hilaire-de-Dorsser (1913-1991), Saint-
René (1938-1990), Saint-Séverin (1872-1991), Saint-Simon-les-Mines (1938-1992), Saint-Théophile (1891-1991), 
Saint-Victor (1849-19920, Saint-Zacharie (1882-1991), Saint-Honoré-de-Shenley (1874-1991), Tring Jonction 
(Sainte-Famille 1963-1992). …120$ CAN ou 125$ US. 
 

N° 1595 
MARIAGES DE LA PAROISSE DE STE-ANNE DE BELLEVUE (1703 – 1973). Montréal, 
Éditions Bergeron, publication no 23, 1975, 8½ x 11 pouces, 153 pages. Broché, neuf, couverture souple. Les 
mariages sont en ordre alphabétique des hommes avec un index des épouses. …35$ CAN ou 36,50$ US. 
 

N° 1599 
MARIAGES DE STE-CUNÉGONDE (MONTRÉAL)  1874 – 1978.  Montréal, Éditions Bergeron, 
publication no 37,  1981, 8½ x 11 pouces, 505 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Les mariages sont en 
ordre alphabétique des hommes avec un index des épouses. …50$ CAN ou 52$ US. 
 

N° 1678 
MARIAGES DE SAINT-ROCH DE QUÉBEC     1901 – 1981. Québec, Publications Benoît 
Pontbriand,  publication no 103, 1983, 8½ x 11 pouces, 364 pages. Broché, neuf, couverture souple.  Le classement est 
en ordre alphabétique global. Chaque couple fait l’objet de deux inscriptions l’une pour l’époux et l’autre pour 
l’épouse.  …48$ CAN ou 50$ US. 
 

N° 1686 
[AUDET, JEANNE D’ARC et al.] ; RÉPERTOIRE DES BAPTÊMES, MARIAGES ET 
SÉPULTURES DE SAINT-ELZÉAR DE BEAUCE  1846 – 2006. Sainte-Marie de Beauce, CMG, 
2007, 8½ x 11 pouces, [14],207 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Comprend 8 176 baptêmes, 1 801 
mariages, 1 375 annotations marginales et 3 264 sépultures pour un total de 14 616 inscriptions. Pour les années 
antérieures à 1846, les inscriptions se retrouvent dans les répertoires de B/M/S de Sainte-Marie (voir aux numéros 
1495, 1496 et 1585 ci-dessus). …60$ CAN ou 62,50$ US.  
 

N° 1693 
[LALIBERTÉ, J.-M.; MONGEAU, F.C.]; MARIAGES DE ST-GUILLAUME D’UPTON 
(1835-1966) ET ST-DAVID-D’YAMASKA (1835-1966). Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1968, 
publication no 53, 8½ x 11 pouces, 339 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement en ordre alphabétique à 
double entrée pour chaque mariage. …44$ CAN ou 46$ US. 
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N° 1694 
[JETTÉ, IRÉNÉE]; MARIAGES DE ST-BRUNO (1843-1967), ST-BASILE (1870-1967) 
Comté de Chambly ET DE STE-JULIE (1852-1967), ST-AMABLE (1913-1967), STE-
THÉODOSIE (1880-1968) Comté de Verchères. Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1969, publication no 
60, 8½ x 11 pouces, 307 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement en ordre alphabétique à double entrée 
pour chaque mariage. …44$ CAN ou 46$ US. 
 
 

N° 1695 
[JETTÉ, IRÉNÉE]; MARIAGES DE BELOEIL (1772-1968), McMASTERVILLE (1930-
1967), ST-MARC-SUR-RICHELIEU (1794-1968). Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1969, publication 
no 58, 8½ x 11 pouces, 419 pages. Relié boudins, neuf, couverture souple. Classement en ordre alphabétique à double 
entrée pour chaque mariage. …44$ CAN ou 46$ US. 
 
 

N° 1696 
[JETTÉ, IRÉNÉE]; MARIAGES DE ST-ANTOINE-SUR-RICHELIEU (1741-1965). Sillery, 
éditions Benoît Pontbriand, 1966, publication no 36, 8½ x 11 pouces, 194 pages. Broché, neuf, couverture souple. 
Classement en ordre alphabétique à double entrée pour chaque mariage. …44$ CAN ou 46$ US. 
 
 

N° 1697 
[LOISELLE, PIERRE]; MARIAGES DE ST-DENIS-SUR-RICHELIEU (Comté de 
Verchères) 1740 – 1964. Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1965, publication no 35, 8½ x 11 pouces, 237 
pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement à double entrée pour chaque mariage d’abord en ordre 
alphabétique et ensuite en ordre chronologique. …44$ CAN ou 46$ US. 
 
 

N° 1698 
[JETTÉ, IRÉNÉE]; MARIAGES DE CONTRECOEUR (1668-1966) ET ST-ROCH-SUR-
RICHELIEU (1859-1966). Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1968, publication no 50,  
8½ x 11 pouces, 181 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement en ordre alphabétique à double entrée pour 
chaque mariage.  …40$ CAN ou 41,50$ US. 
 
 

N° 1714 
[BÉLANGER, RAYMOND]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA PAROISSE SAINT-
MATHIAS-APÔTRE DE MONTRÉAL  1949 – 1985. Ottawa, Centre de généalogie S.C., publication  
no 89, 8½ x 11 pouces, [4], 68 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classification alphabétique avec un index des 
conjointes. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 1715 
[LEGAULT, MAURICE]; MARIAGES DE NOTRE-DAME DES ANGES DE 
CARTIERVILLE  (1910 – 1980). Montréal, Société Généalogique Canadienne-Française, 1987, 8½ x 11 
pouces, 159 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Classement par les hommes suivi d’un index des 
conjointes.  …36$ CAN ou 37,50$ US. 
 
 

N° 1716 
[BINETTE, YVETTE C.]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA PAROISSE SAINT-
IRÉNÉE DE MONTRÉAL  1904-1982.  Ottawa, Centre de généalogie S.C., publication no 52,  
8½ x 11 pouces, 196 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classification alphabétique avec un index des 
 conjointes. …40$ CAN ou 41,50$ US. 
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N° 1717 
[GASSETTE, VÉRONIQUE]; MARIAGES DE ST-JOSEPH DE BURLINGTON VERMONT  
1834 – 1930. Montréal, éditions Bergeron, publication no 50, 1978, 8½ x 11 pouces, xxx,269 pages. Broché, 
couverture souple, légèrement frotté au dos, très bon état. L’ouvrage débute par l’Histoire de la paroisse Saint-Joseph 
de Burlington, Vermont en français et en anglais par le R.P. Joseph N. Couture (pages i à xxiv), suivi d’une liste de 
quelques mariages qui précèdent ceux de St-Joseph de Burlington et qui les rattachent au Canada (pages xxv à 
xxx), suivi d’une listes de noms déformés lorsque traduits en anglais (pages xxxi à xxxii) suivi enfin du répertoire qui 
couvre les pages 1 à 269. Les mariages sont en ordre alphabétique des hommes suivi d’un index selon l’ordre 
alphabétique des femmes. …44$ CAN ou 46$ US.  
 
N° 1718 
[BEAUREGARD, MARTHE F., (1913-1996)]; BAPTÊMES MARIAGES ET SÉPULTURES 
DE STE-MARIE DE DAWSON CITY YUKON  1898 – 1956. Montréal, éditions Bergeron, 
publication no 30,  1976, 8½ x 11 pouces, 132 pages. Broché, neuf, couverture souple, cartes. Ste-Marie de Dawson 
City est la plus ancienne paroisse du Yukon; elle a été créée par la ruée vers l’or des années 1896 à 1898. Bien des 
québécois ont pris la route du Klondike à cette fiévreuse époque et y ont fait des séjours plus ou moins longs, selon 
leur bonne ou mauvaise fortune. On peut lire à travers les registres, entre les lignes, de nombreuses tragédies et aussi 
d’heureux événements. Cela nous fait réfléchir sur le genre de vie que quelques-uns d’entre eux pouvaient mener dans 
cet endroit du bout du monde, sous un climat effroyable de froid et de désolation. Comme plusieurs québécois n’ont 
pas eu à s’inscrire aux registres de l’état civil pour un mariage, un baptême ou une sépulture, l’auteur a cru utile pour 
les chercheurs, de connaître les noms de tous ceux qui avaient été présents à ces cérémonies, soit comme témoin, soit 
comme parrains ou marraines. Un index de ces personnes se retrouve à la fin du répertoire. Une caractéristique 
unique de ce répertoire est qu’il fournit une foule de renseignements additionnels en plus de ceux des actes eux-
mêmes, comme par exemple : ville, province ou pays  d’origine des époux, mariages antécédents, divorces 
antécédents, statuts des personnes, dispenses de disparité de culte, bébé ondoyé, confirmation, causes des décès, 
veuvage, morts tragiques, etc. Un répertoire unique en son genre. …50$ CAN ou 52$ US. 
 
N° 1719 
[PONTBRIAND, BENOÎT]; Les Mariages de L’ANGE-GARDIEN (Comté de Montmorency) 
1664 – 1964. Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1964, publication no 29, 8½ x 11 pouces, 146 pages. Broché, neuf. 
Classement en ordre alphabétique à double entrée pour chaque mariage. …44$ CAN ou 46$ US. 
 
N° 1720 
[PONTBRIAND, BENOÎT]; MARIAGES DU COMTÉ DE PORTNEUF (1679 – 1900). 
Comprenant : Cap Santé (1679), Neuville (1679), Grondines (1680), St-Augustin (1691), 
Deschambault (1713), Les Écureuils (1742), Ste-Catherine (1832), St-Raymond (1844), St-
Basile (1847), St-Casimir (1847), St-Alban (1856), Portneuf (1861), Pont-Rouge (1869), St-
Ubald (1871), Montauban (1881), Rivière à Pierre (1890), St-Gilbert (1893), Ste-Christine 
(1895), Lac au Sable (1897), St-Thuribe (1898) et St-Léonard (1899). Sillery, éditions Benoît 
Pontbriand, 1978, publications no 10-22, 8½ x 11 pouces, 578 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement en 
ordre alphabétique à double entrée pour chaque mariage. …50$ CAN ou 52$ US. 
 
N° 1721 
[PONTBRIAND, BENOÎT}; MARIAGES DU COMTÉ DE PORTNEUF  (1881 – 1950). 
Comprenant : Montauban (1881), Rivière à Pierre (1890), St-Gilbert (1893), Ste-Christine 
(1895), Lac au Sable (1897), St-Thuribe (1898), St-Léonard (1899), Cap Santé (1900), Neuville 
(1900), Grondines (1900), St-Augustin (1900), Deschambault (1900), Les Écureuils (1900), Ste-
Catherine (1900), St-Raymond (1900), St-Basile (1900), St-Alban (1900), Portneuf (1900), Pont-
Rouge (1900), St-Ubald (1900), St-Casimir (1900), St-Marc-des-Carrières (1901), Donnacona 
(1917), Les Mines (1919) et Lac Édouard (1922). Sillery, éditions Benoît Pontbriand, 1975, publication no 
94, 8½ x 11 pouces, 523, 31 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement en ordre alphabétique à double 
entrée pour chaque mariage. …50$ CAN ou 52$ US. 
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N° 1722 
[BEAUSOLEIL, CLAIRE et GINETTE]; ST-GABRIEL DE BRANDON - BAPTÊMES, 
SÉPULTURES, ANNOTATIONS  1901 – 1990. Joliette, Société de Généalogie de Lanaudière, 
publication no 33, 1991, 8½ x 11 pouces, 16, 339, 195 et 42 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. On 
retrouve dans ce répertoires 8 182 baptêmes, 4 261 sépultures et 2 338 annotations marginales. Pour les baptêmes, les 
dates de naissance et de baptêmes sont indiquées. …48$ CAN ou 50$ US. 
 

N° 1723 
[LESSARD, RODOLPHE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA TUQUE ET LES 
MUNICIPALITÉS AVOISINANTES  1890 – 1979. Comprenant : La Tuque (1908-1979), 
Carignan (Lac-à-Beauce), Rabaska (Rivière-au-Rat), Grand’Anse (1890-1979), Rapide-Blanc 
(1954-1971), La Bostonnais (1948-1979), La Croche (1915-1979), Sanmaur (1947-1979), Parent 
(1918-1978), ainsi que les mariages civil et les divorces du district de La Tuque (1975-1978). 
Ottawa, Centre de Généalogie S.C., publication no 20, 1981, 8½ x 11 pouces, 379 pages. Broché, couverture souple, 
carte dépliante de La Tuque, très bonne condition. Le classement est en ordre alphabétique des hommes avec un index 
des épouses. …40$ CAN ou 41,50$ US.    
 

N° 1751 
[LEGAULT, MAURICE]; MARIAGES DE L’ÎLE PERROT  -  Ste-Jeanne-de-Chantal  
(1786-1970); Ste-Rose-de-Lima, Brussy (1948-1970); Notre-Dame-de-Lorette, Pincourt 
(1948-1970); Notre-Dame-de-la-Protection (1954-1970). Montréal, Éditions Bergeron, publication no 8, 
8½ x 11 pouces, 124 pages. Broché, couverture souple, très bonne condition. Pour chaque paroisse le classement est 
en ordre alphabétique des hommes avec index des femmes …40$ CAN ou 41,50$ US. 
 

N° 1782 
[En collaboration]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE JOLIETTE  1916 – 1981. 
Comprenant les paroisses de Saint-Pierre (1916), Christ-Roi (1935), Sainte-Thérèse de l’Enfant-
Jésus (1947), Saint-Jean-Baptiste (1946) et Notre-Dame des Prairies. Joliette, Société de Généalogie 
de Lanaudière, c. 1981, 8¼ x 10¾ pouces, pagination discontinue, 276, 49, 33, 63 pages. Broché, neuf, couverture 
souple. Ordre alphabétique des hommes avec index des épouses. …45$ CAN ou 47$ US. 
 

N° 1783 
[En collaboration]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA PAROISSE SAINT-
ALPHONSE-DE-RODRIGUEZ  1844 – 1983. Joliette, SGL, 1984, 8½ x 11 pouces, 82 pages. Broché, 
neuf, couverture souple. Classement par les hommes avec index des épouses …45$ CAN ou 47$ US. 
 

N° 1784 
[LAPORTE, MARIUS]; LAVALTRIE  MARIAGES  1732 – 1980. Joliette, Société de Généalogie de 
Lanaudière, 1987, 8½ x 11 pouces, XVII, 185, 33 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement alphabétique à 
double entrée pour chaque mariage. Ce répertoire comporte à la fin un index chronologique des mariages avec 
numéro de renvoi. …30$ CAN ou 31$ US. 
 

N° 1786 
[CROTEAU, FERNAND]; MARIAGES DE SAINT-MARTIN (1882) ET DE 
SOMERSWORTH (1852) N.H. Manchester N.H., Chez l’auteur, 1977, 8½ x 11 pouces, 271 pages. Broché, 
couverture souple muette, frotté aux bords et au dos, cachets, bonne condition. Classement alphabétique à double 
entrée pour chaque mariage. …48$ CAN ou 50$ US. 
 

N° 1788 
[PROULX, ARMAND, abbé]; MARIAGES DE SAINT-ROCH DES AULNAIES  1734 – 1976. 
Montréal, Éditions Bergeron, 1977, 8½ x 11 pouces, VIII, 353, [4] pages. Broché, neuf, couverture souple, deux cartes 
cadastrales des premiers concessionnaires avec les renseignements suivants : Date de concession, nombre d’arpents, 
numéro de cadastre. Classement alphabétique à double entrée pour chaque mariage. …40$ CAN ou 41,50$ US. 
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N° 1789 
[PROULX, ARMAND, abbé]; MARIAGES DE SAINT-GABRIEL LALEMAND  (Comté de 
Kamouraska) 1938 – 1978. Montréal, Éditions Bergeron, 1978, 8½ x 11 pouces, 42, IX pages. Broché, 
couverture souple, très bonne condition. Classement en ordre alphabétique à double entrée pour chaque mariage pour 
les années 1938 à 1970; classement par ordre chronologique pour les années 1970 à 1978. Malgré que le titre ne 
l’indique pas, ce répertoire comprend également les sépultures de Saint-Gabriel Lalemand pour les années 1938 à 
1978. …20$ CAN ou 21$ US. 
 

N° 1790 
[LALIBERTÉ, SERGE; VIAU, JACQUELINE]; MARIAGES DE SAINT-BENOIT  1799 – 
1984. Saint-Jérôme, SGL, 1986, 8½ x 11 pouces, [6],183,[36] pages. Broché, neuf, illustration, couverture souple. 
Classement alphabétique par les hommes avec un index des épouses. …27$ CAN ou 28$ US. 
 

N° 1791 
[LALIBERTÉ, SERGE]; MARIAGES DE LA PAROISSE DE ST-CANUT  1886 – 1981.  
Saint-Jérôme, SGL, 1985, 8½ x 11 pouces, 52 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement alphabétique par 
les hommes avec un index des épouses. …10$ CAN ou 10,50$ US. 
 

N° 1792 
[POULIN, CÉCILE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DES PAROISSES SAINT-
FULGENCE 1871 – 1984 ET SAINTE-ROSE-DU-NORD  1932 – 1984 DE CHICOUTIMI. 
Trois-Rivières, Société de généalogie de la Mauricie et des Bois-Francs, 1986, 8½ x 11 pouces, VI, 262 pages. Broché, 
neuf, couverture souple. Classement alphabétique à double entrée pour chaque mariage. …29$ CAN ou 30$ US. 
 

N° 1793 
[DORAIS, ANDRÉ; SÉGUIN-DORAIS, CLAIRE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA 
PAROISSE DE SAINT-MARC DE ROSEMONT  1913 – 1992. Montréal, 1998, 8½ x 11 pouces,  
364 pages. Relié boudin, neuf. Classement alphabétique selon les hommes avec à la fin un index selon d’ordre des 
femmes. 40$ CAN ou 41,50$ US. 
 

N° 1794 
[PARENT, ADRIENNE; PARISIEN, JEANNINE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA 
PAROISSE DE L’IMMACULÉE-CONCEPTION DE MONTRÉAL  1888 – 1988  (en deux 
volumes). Montréal, 1991, 8½ x 11 pouces, 630 pages (en continu) + un index des épouses de 51 pages à chaque 
volume pour un total de 732 pages. Relié boudin, neuf, couverture souple. Classement alphabétique par les hommes 
avec un index des épouses. 60$ CAN ou 62,50$ US. 
 

N° 1795-2 
[BOULIANE, HENRIETTE]; MARIAGES DE SAINTE-CÉCILE DE MONTRÉAL  1911 – 
1986. Montréal, 1988, 8½ x 11 pouces, 431 pages. Relié boudin, neuf, couverture souple. Classement alphabétique 
par les hommes avec index des épouses. 40$ CAN ou 41,50$ US. 
 

N° 1796 
[LEMIEUX, THÉRÈSE]; MARIAGES DE ST-SIMON-APÔTRE DE MONTRÉAL  1953 – 
1991. Montréal, 1994, 8½ x 11 pouces, 35 pages. Relié boudin, neuf, couverture souple. Classement alphabétique 
par les hommes avec un index des épouses. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1797 
[PÉRODEAU, GÉRARD]; MARIAGES DE TRÈS-SAINT-SACREMENT DE MONTRÉAL  
1910 – 1987. Montréal, 1988, 8½ x 11 pouces, 165, 41 pages. Broché, neuf, couverture souple, carte. Classement 
alphabétique à double entrée pour chaque mariage; à la fin on trouve un index chronologique des mariages avec 
numéro de référence au répertoire. …20$ CAN ou 21$ US. 
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N° 1817 
[GOULET, NAPOLÉON]; SUPPLÉMENT AUX VOLUMES DE GÉNÉALOGIE DES 
COMTÉS DE MONTMAGNY L’ISLET BELLECHASSE par : Éloi-Gérard, mariste.  
St-Gervais Co. Bellechasse, chez l’auteur, 1978, 8½ x 11 pouces, 112 pages. Broché, couverture souple, neuf. 
L’auteur, par cet ouvrage, apporte des corrections de dates, d’endroit pour certains mariages et de fausses filiations; 
il corrige également certaines filiations laissées incomplètes par manque d’informations adéquates. Un outil essentiel 
pour ceux qui possèdent la série originale de 16 volumes du Frère Éloi-Gérard. …39$ CAN ou 40,50$ US. 
 

N° 1818 
[OUELLET, JEAN-CLAUDE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES, ANNOTATIONS 
MARGINALES ET SÉPULTURES DE NOTRE-DAME-DES-SEPT-DOULEURS DE 
L’ÎLE-VERTE  (1876 – 1978). Isle-Verte, chez l’auteur, 1978, 8½ x 11 pouces, 93 pages. Broché, neuf, 
couverture souple. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
 

N° 1819 
[OUELLET, JEAN-CLAUDE]; RÉPERTOIRE DE MARIAGES DU COMTÉ DE 
BONAVENTURE – OUEST, comprenant : St-Alexis de Matapédia (1860-1980), St-François 
d’Assise (1904-1980), L’Ascension de Patapédia (1939-1980), St-Laurent de Matapédia (1888-
1980), St-André de Ristigouche (1908-1980), St-Fidèle de Ristigouche (1936-1974) et autres. 
Sans lieu, sans auteur, c1980, 8½ x 11 pouces, [6], 51, 20, 10, 36 pages. Broché, neuf, couverture souple. Classement 
alphabétique par les hommes. …39$ CAN ou 40,50$ US. 
 

N° 1820 
[GODIN, GAÉTAN; McNICOLL, NICOLE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA 
PAROISSE SAINT-CHARLES DE MONTRÉAL  1911 – 1951. Montréal, SGCF, 1997,  
8½ x 11 pouces, 313 pages. Reliure boudin, neuf, couverture souple illustrée. Ordre alphabétique par les hommes 
avec index des épouses.  …39$ CAN ou 40,50$ US. 
 

N° 1821 
[AUDET, CLAIRE]; RÉPERTOIRE DES MARIAGES DE LA PAROISSE SAINT-DENIS 
DE MONTRÉAL  1899 – 1994. Montréal, SGCF, 2001, 9 x 11½ pouces, [8],446 pages. Solide reliure rigide 
illustrée, tranchefile, neuf, carte. Classement par les hommes avec index des conjointes. …52$ CAN ou 54$ US. 
 

N° 1822 
[BOISVENUE, SOLANGE]; MARIAGES DE LA PAROISSE SACRÉ-CŒUR DE 
MONTRÉAL 1910 – 1941. Montréal, SGCF, 2004, 8¾ x 11½ pouces, [6],251 pages. Solide reliure rigide 
illustrée, tranchefile, neuf, carte. Classement par les hommes avec index des femmes. …64$ CAN ou 66,50$ US. 
 

N° 2701 à 2745 
[HAMEL, BRIGITTE]; COLLECTION ‘’RECENSEMENT’’ – DIVERSES PAROISSES. 
Tous les livres de cette collection sont neufs, de dimension identique de 17,5 x 26,5 cm, brochés avec couverture 
souple, et comportent de 50 à 250 pages selon la paroisse. Ces recensements ont été effectués par les prêtres des 
paroisses à diverses époques; ils sont généralement en ordre de famille et indiquent les noms et âge de chaque 
personne (également si veuf ou veuve) et leurs liens avec les autres membres de la famille (père, mère, enfant, 
domestique, autre) ainsi que la profession du père de famille. 
Note : Les deux derniers chiffres du numéro de catalogue (27xx) représentent le numéro du livre dans la collection. 
 
N° 2701 Notre-Dame-de-la-Visitation de Champlain, 1885  …25$ CAN ou 26$ US. 
N° 2703 Sainte-Anne d’Yamachiche, 1885  …25$ CAN ou 26$ US. 
N° 2705 Saint-François-Xavier de Batiscan, 1886  …20$ CAN ou 21$ US. 
N° 2717 Saint-Joseph de Maskinongé, 1886  …25$ CAN ou 26$ US. 
N° 2718 Sainte-Geneviève de Batiscan, 1899  …25$ CAN ou 26$ US. 
N°  2719 Saint-Antoine de la Rivière-du-Loup (Louiseville), 1886  …35$ CAN ou 36,50$ US. 
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N°  2727 La Visitation de la Pointe-du-Lac, 1886 et 1891  …35$ CAN ou 36,50$ US. 
N° 2729 Sainte-Marie-Madeleine du Cap-de-la-Madeleine, 1886 et 1891 …30$ CAN ou 31$ US. 
N° 2736 Sainte-Anne de la Pérade, 1886 et 1891 …40$ CAN ou 41,50$ US. 
N° 2739 Sainte-Anne d’Yamachiche, 1891  …25$ CAN ou 26$ US.   
N° 2740 Notre-Dame-de-la-Visitation de Champlain, 1890  …25$ CAN ou 26$ US. 
N° 2741 Saint-François-Xavier de Batiscan, 1890  …20$ CAN ou 21$ US. 
N° 2745 Trois-Rivières, Village Sainte-Marguerite, Banlieue de Trois-Rivières et Forges 
Saint-Maurice, 1825  …40$ CAN ou 41,50$ US. 
 
 
 

SECTION 8 : Les Rébellions 1837 – 1839, Patriotes  
 
 

 
N° 189 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL, (1920-1982)]; L’ESPRIT RÉVOLUTIONNAIRE DANS 
L’ART QUÉBÉCOIS  -  De la déportation des Acadiens au premier conflit mondial. Montréal, 
Éditions Parti-Pris, 1972, 36.5 x 27cm, 579 pages. Magnifique ouvrage orné de 256 illustrations provenant 
principalement de journaux et de revues d’époque. Grand format, oblong, Couverture d’origine cartonnée flexible 
frottée aux bords, ouvrage relié à tenons vissés, couverture supérieure illustrée et légèrement frottée. Livre en excellent 
état. Parmi la nomenclature des artistes dont les œuvres sont reproduites, on retrouve entre-autres,  Philippe Hébert, 
James McIsaac, Henri Julien, Edmond-J. Massicotte, Alfred Laliberté. Près du tiers des illustrations concernent les 
rébellions de 1837-1839. Un ouvrage récent mais déjà difficile à trouver…200$ CAN ou 208$ US. 
 
N° 542 
[SODERSTROM, MARY]; ROBERT NELSON, LE MÉDECIN REBELLE.  
Montréal, les Éditions de l’Hexagone, 1999, 15.5 x 23 cm, 348 pages. Broché, couverture souple illustrée, cote au dos, 
excellente condition. Fruit de six années de recherches, ce roman historique libère le médecin Robert Nelson de la 
prison de l’oubli; il nous révèle un médecin rebelle, avec ses passions, ses amours et sa fidélité aux idéaux de liberté 
et d’égalité. …11$ CAN ou 11,50$ US. 
 
N° 597 
[PAPINEAU, LOUIS-JOSEPH, (1786-1871)] ; ADRESSE À TOUS LES ÉLECTEURS DU 
BAS-CANADA PAR UN LOYAL CANADIEN. Montréal, Réédition-Québec, 1968 (édition en fac-similé 
de l’édition de 1827), 13.5 x 20 cm, 27 pages. Couverture souple illustrée du portrait de Louis-Joseph Papineau. 
Brochure neuve. …20$ CAN ou 21$ US. 
 
N° 710 
[BERNARD, JEAN-PAUL] ; LES RÉBELLIONS DE 1837-1838  -  Les patriotes du 
Bas-Canada dans la mémoire collective et chez les historiens. Montréal, les Éditions du 
Boréal Express, 1983, 15 x 23 cm, 349 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. De tous les grands 
événements de l’histoire québécoise, les rébellions de 1837-1838 sont probablement ceux qui ont marqué le plus 
profondément la mémoire collective et qui ont suscité le plus de controverses parmi les historiens. Dans ce livre, 
l’auteur, professeur d’histoire à l’Université du Québec à Montréal, présente un dossier qui est l’aboutissement de 
plusieurs années de recherches. On y trouve entre autres : une chronologie détaillée des événements ; une liste de  
2 100 Patriotes, classés par comté et par localité ; un bilan (avec textes à l’appui) des grandes thèses qui ont divisé les 
historiens. L’auteur consacre également un chapitre à l’histoire des Patriotes telle que racontée dans l’édition pour 
grand public, au cinéma, au théâtre et à la télévision, sans oublier les «fêtes» annuelles qui, depuis une vingtaine 
d’années, veulent rappeler ces événements à tous les Québécois. …38$ CAN ou 39,50$ US. 
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N° 786 
[AUBIN, GEORGES]; Au Pied-du-Courant – Lettres des prisonniers politiques de 
1837-1839.  Montréal, Éditions Comeau & Nadeau, 2000, 12 x 21 cm, 458 pages. Broché, livre neuf, couverture 
souple illustrée, portraits. Au Pied-du-Courant rassemble des lettres et des requêtes écrites par des patriotes de 
l’intérieur de la prison de Montréal à la suite des insurrections de Montréal de 1837 et de 1838. Ces textes précieux, 
colligés et présentés par Georges Aubin, constituent un témoignage unique sur des hommes privés de leur liberté pour 
avoir combattu pour elle. …26$ CAN ou 27$ US. 
 

N° 802 
[ROY, RAOUL] ; Les patriotes indomptables de La Durantaye  -  Excommuniés en 
1775 pour refus de combattre dans l’armée britannique contre les indépendantistes américains. 
Montréal, Éditions Parti pris, 1977, 13 x 16 cm, 62 pages. Broché, couverture souple illustrée, faibles taches pâlottes à 
la couverture supérieure, bonne condition. Voici enfin exposés aux regards du public les faits et gestes de 5 citoyens de 
La Durantaye restés Rebelles à l’occupant et à ses collaborateurs. En 1775, l’Anglais pouvait les pourchasser et 
l’Église les excommunier.  En 1880, dans « La légende d’un peuple », Louis Fréchette chantait leur héroïsme dans un 
poème dédié à ces entêtés courageux ; on retrouve ce poème aux pages 36 à 39. Aujourd’hui, Raoul Roy, un des Pères 
de l’idée d’Indépendance du Québec, les réhabilite dans la conscience populaire. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 

N° 809 
{OUVRAGE COLLECTIF}; LE MANOIR LOUIS-JOSEPH PAPINEAU. Saint-André Avelin, Les 
Éditions de la Petite-Nation, 1979, 14 x 21.5 cm, 93 pages; (no 1 de la collection «Patrimoine»). Broché, plats et dos 
frottés, bonne condition, cartes, plans du manoir, le domaine des Papineau, les concessions, actes de concession, 
photographies, généalogie des Papineau, le fief des Papineau, Samuel, Joseph et  Louis-Joseph Papineau. Sur cette 
terre d’Amérique où vécurent les Algonquins de la Petite-Nation, vinrent s’établir un jour nos ancêtres d’Europe. En 
1850, le père des 92 résolutions, Louis-Joseph Papineau y bâtit son manoir, à Montebello, face à la rivière des 
Outaouais. Quatre générations de Papineau y ont vécu. Ce livre décrit le manoir patrimonial de la seigneurie de la 
Petite-Nation et raconte la succession des seigneurs et propriétaires. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 

N° 860 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL, (1920-1982)]; LA VICTOIRE DE SAINT-DENIS. Montréal, 
PARTI PRIS, 1972, 13.5 x 15.5 cm, 45 pages. Broché, neuf, illustration, collection «centrentenaire».  Comprend une 
nomenclature partielle des insurgés. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 861 
{PAPINEAU-NELSON}; RÉSUMÉ IMPARTIAL DE LA DISCUSSION PAPINEAU-
NELSON SUR LES ÉVÈNEMENTS DE ST-DENIS EN 1837.  Montréal, Réédition Québec, 1968, 
(réédition de l’édition de 1848), 15 x 24 cm, 16 pages. Broché, neuf, ex-libris sur la page de garde, très bonne 
condition. Brochure publiée par les partisans de Wolfred Nelson en réplique à la brochure « Papineau et Nelson : 
Blanc et Noir» publiée précédemment par les partisans de Papineau.  …24$ CAN ou 25$ US. 
 

N° 868 
[PAIEMENT, RAYMOND]; LA BATAILLE DE ST-EUSTACHE. Sans lieu, éditions Albert St-
Martin, 1975, 14 x 21.5 cm, 41 pages. Brochure neuve, couverture illustrée, illustrations, carte. On retrouve à la fin de 
l’ouvrage une biographie sommaire des noms cités. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 1316 
[BRUCHÉSI, JEAN, (1901-1979)]; LETTRES D’UN EXILÉ (Louis-Joseph Papineau)  (1837-
1845). Montréal, Les Éditions des Dix, 1953, 16 x 24 cm, 56 pages. Brochure agrafée, neuve, couverture cartonnée 
souple, illustration frontale, fac-similé. Voici ce que dit l’auteur au début de son livre : «Sans doute, la carrière 
politique de Papineau, avant 1837 comme après 1845, a fait l’objet d’études nombreuses, ses gestes ont été rappelés, 
son ardent patriotisme révélé, ses mérites et ses fautes soulignés. Mais l’homme nous échappe toujours, l’homme qui 
fut époux et père, qui n’ignorait ni la sensibilité ni la tendresse, que l’angoisse n’épargna point, qui souffrit 
terriblement d’être séparé des siens et exilé de son pays natal. Cet homme-là, avec ses colères tenaces, avec ses doutes 
et sa foi, ce sont des lettres intimes qui nous le révèle, qui nous le rendent aimable.». …13$ CAN ou 13,50$ US.  
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N° 869 
[OUELLET, FERNAND]; LOUIS-JOSEPH PAPINEAU  Un être divisé. Ottawa, Société historique 
du Canada, brochure historique no 11, 1967, 13.5 x 21 cm, 25 pages. Brochure neuve, couverture souple illustrée d’un 
portrait de Papineau. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 
 

N° 1394 
[FORTIN, RÉAL]; LA GUERRE DES PATRIOTES LE LONG DU RICHELIEU.  
Saint-Jean-sur-Richelieu, Éditions Mille Roches, 1988, 17 x 24 cm, 286 pages. Broché, neuf, couverture souple,  
nombreuses illustrations, portraits, extraits de documents anciens, photos et plusieurs cartes intéressantes. Autant les 
historiens se sont acharnés à découvrir les moindres détails survenus en 1837, autant ils ont considéré la «vraie 
révolution» de 1838 comme un massacre inutile. À tel point que le mythe populaire n’accorde que très peu 
d’importance à cette deuxième phase qui, pourtant, avait été beaucoup mieux préparée. Si les divers événements 
militaires de 1837 n’avaient aucunement été planifiés d’après une stratégie d’ensemble et, par conséquent, offraient 
peu de chance d’une victoire globale, ceux de 1838 démontrèrent une manifestation de solidarité révolutionnaire 
minutieusement planifiée. L’auteur a donc concentré ses efforts là où il y avait une lacune à combler : l’aventure des 
Frères Chasseurs, plus particulièrement dans le rayonnement de Napierville. Voilà un ouvrage différent des autres; au 
chapitre I, on y traite des origines du mouvement patriote; le chapitre II concerne les événements de 1837. Les 
événements de 1838 sont décrits de façon élaborée au chapitre III : Frères Chasseurs; proclamation d’indépendance 
de 1838; les préparatifs à Châteauguay, à la Pointe Olivier, à Saint-Constant, à Terrebonne, à Boucherville, à St-
Athanase; le camp Baker à Beauharnois; l’armée de Napierreville; les escarmouches de Lacolle; la bataille 
d’Odelltown; etc. Enfin, sur plus de 100 page, l’auteur dresse une liste biographique  de patriotes qui 1)ont participé 
à la vie politique du parti patriote dans le Haut-Richelieu, 2) qui y ont connu des déboires même s’ils venaient d’une 
autre région, 3) y ont pris les armes de gré ou de force ou enfin 4) ceux qui sont venus s’établir dans cette région 
ultérieurement. Enfin, on retrouve aux annexes : I) La confrontation entre le curé de Saint-Cyprien et le député de 
Lacolle; II) La bataille de Moore’s Corner et la liste des Patriotes impliqués; et III) La liste des Patriotes du camp de 
Napierville.  …33$ CAN ou 34,50$ US. 
 
 
 
 
 

SECTION 9 : Amérindiens, Premières nations 
 
 
N° 813 
[MacLeod, PETER] ; LES IROQUOIS ET LA GUERRE DE SEPT ANS. Montréal, vlb éditeur, 
2000, 15 x 23 cm, 276,[2] pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, carte du nord-est de l’Amérique du Nord 
(1753-1760).  La question de la participation des Iroquois de la Nouvelle-France à la guerre de Sept Ans a longtemps 
été négligée. Pourtant, les conséquences de ce conflit influent encore sur l’histoire du Canada. Cet ouvrage relate les 
campagnes de ce conflit pendant lequel Amérindiens et Français ont fait une «guerre parallèle», chacun restant fidèle 
à ses pratiques et à ses objectifs militaires .Comme ceux-ci étaient incompatibles, la guerre de Sept Ans est 
remarquable tout autant par les divergences culturelles qui opposaient les Amérindiens à leurs alliés français que par 
leurs activités guerrières contre les Britanniques. L’auteur montre comment les Iroquois ont fait preuve 
d’indépendance en refusant tout contrôle extérieur et analyse les répercussions sociales et économiques de la guerre 
et de la Conquête pour leurs collectivités. Dans son ouvrage, l’auteur couvre les campagnes de l’Ohio, du Lac 
George, d’Oswego, du fort William-Henry, du fort Carillon, du Lac Champlain, du Lac Ontario, de la vallée du Saint-
Laurent et de Québec. …19$ CAN ou 20$ US. 
 
 

N° 834 
[THERRIEN, JEAN-MARIE] ; PAROLE ET POUVOIR  -  Figure du chef amérindien 
en Nouvelle-France. Montréal, éditions de l’HEXAGONE, 1986, 15 x 23 cm, 320,[6] pages. Broché, neuf, 
couverture souple illustrée, une carte, 25 illustrations. Cet essai explique pourquoi et comment le chef indien peut être 
à la fois l’orateur qui parle pour les siens, l’animateur des conseils et des fêtes qui rythment les principales activités 
sociales, le réparateur des crimes, le conciliateur entre les différents clans ou entre les différentes tribus, le 
négociateur de la paix, l’organisateur de la traite des fourrures et le distributeur des richesses qui passent par ses 
mains.Les chefs hurons et iroquois sont les «nobles» par excellence. …21$ CAN ou 22$ US. 
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N° 975 
[PROVOST, HONORIUS, abbé, (1909-1997)]; LES ABÉNAQUIS DU CANADA ET LE 
POUVOIR CIVIL. Québec, Société Historique de Québec, 1985, 14 x 21.5 cm, 31 pages. Brochure neuve, deux 
illustrations couleur hors texte. Texte d’une conférence prononcée en avril 1985. …7$ CAN ou 7,50$ US. 
 

N° 1016 
[DEMPSEY, HUGH A.] ; CROWFOOT CHIEF OF THE BLACKFEET. Edmonton, Hurtig 
Publishers, 1976, 14 x 21 cm, xix,226 pages. Broché, neuf, as new, illustrations, portraits, cartes, maps, text in English. 
Crowfoot, a Blood Indian who became chief of the Blackfoot Nation, was a man of his era, successfully leading his 
people from a nomadic life to their reserve, without bloodshed. He was considered by whites to be the greatest single 
influence in the maintenance of peace between whites and Indians. In 1885 the Riel Rebellion erupted in the 
Canadian-American West, but Crowfoot refused to participate, feeling that it was a loosing battle. Did he follow this 
course of action for personal aggrandizement and personal gain, as many of his tribesman suspected ? The author has 
searched widely in the source material for the answer. This account reveals Crowfoot as a leader of rare vision and 
perception, a man whose loyalty to his people was foremost and unswerving, a chieftain who always acted to the best 
of his ability and in the best interests of his people. …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 

N° 1194 
[MALCHELOSSE, GÉRARD] ; PEUPLES SAUVAGES DE LA NOUVELLE-FRANCE 
(1600-1670). Montréal, Éditions des DIX, 1963, 17 x 22 cm, 30 pages. Brochure en très bon état, petite trace 
d’étiquette à la couverture. L’auteur identifie et place les principaux groupes d’Amérindiens dans leurs territoires 
respectifs ; il indique aussi, par ordre chronologique, quels sont les faits les plus marquants dans l’histoire des 
Amérindiens depuis 1600 jusqu’à 1670, époque de la pacification générale pour le Canada et la région du Lac 
Supérieur. Voici quelques titres de cette brochure : La famille Algonkienne; Les guerres iroquoises; La famille 
Huronne-Iroquoise; etc. …17$ CAN ou 17,50$ US. 
 

N° 1397 
[SAINT-PIERRE, MARJOLAINE] ; SAINT-CASTIN   Baron français – Chef amérindien  
1652 – 1707. Sillery, Éditions du Septentrion, 1999, 15 x 23 cm, 258 pages. Broché, couverture souple 
illustrée,  neuf, cartes, photos et illustrations. Baron français, chef amérindien, figure légendaire, Jean-Vincent 
d’Abbadie de Saint-Castin répond aux critères qui fascinent à toutes les époques : aventures, intrigues, drames, 
amours et réussite financière. Il y a d’abord un adolescent, orphelin de mère depuis sa naissance, qui quitte son Béarn 
natal avec le fameux régiment de Carignan-Salières et vient combattre les Iroquois en Nouvelle-France. Puis un jeune 
lieutenant qui va assurer la présence française aux frontières de l’Acadie. Il y a ensuite des Indiens, des pirates et des 
contrebandiers, le chef Madockawando et sa fille qui devient baronne, des expéditions en raquettes et des batailles, 
des prisonniers et des rançons, etc. Celui qui avait conquis l’admiration des Abénaquis et terrorisé les Puritains a 
perdu cette dernière bataille mais sa légende est toujours vivante, particulièrement en Nouvelle-Angleterre, et il a de 
nombreux descendants des deux côtés de l’Atlantique. On trouve dans cet ouvrage les tableaux des ancêtres paternels 
et maternels de Jean-Vincent d’Abbadie de Saint-Castin. Cinq annexes complètent l’ouvrage : A) Une chronologie 
comparative (en ce qui concerne le baron et ce qui se passe ailleurs) des événements de 1650 à 1720 ; B) Les femmes 
du Baron de Saint-Castin ; C) Les enfants illégitimes du Baron de Saint-Castin et de Marie-Mathilde (Pidianske) ; D) 
Les enfants légitimes du Baron de Saint-Castin et de Melchilde ; E) Tableaux généalogiques des descendants du 
Baron de Saint-Castin jusqu’en 1959. …22$ CAN ou 23$ US. 
 

N° 1666 
[CHARLAND, THOMAS, abbé, (1900-1976)]; LES ABÉNAKIS D’ODANAK. Sorel, Société 
historique de la Région de  Pierreville, 1989, 2e  édition, 18 x 23 cm, 368 pages. Broché, neuf, illustrations hors texte, 
plusieurs cartes, portraits, en parfait état. Cette édition (à petit tirage) reproduit intégralement l’édition originale de 
1964 depuis fort longtemps épuisée et devenue introuvable. L’auteur corrige les lacunes de l’«Histoire des Abénakis» 
de l’abbé Maurault imprimé à Sorel en 1866; en effet, l’abbé Maurault arrête son récit à l’année 1848, n’a peu ou pas 
utilisé les documents d’archives se rabattant plutôt sur les traditions conservées dans les familles de la mission et a 
compilé d’anciens ouvrages d’histoire, américains comme canadiens, qui relatent surtout les guerres auxquelles les 
Abénakis ont pris part. L’abbé Charland a voulu compléter, en même temps que corriger, l’ouvrage de l’abbé 
Maurault; ainsi, on trouve dans l’ouvrage de l’abbé Thomas Charland cet enchaînement des faits, cette explication 
des faits les uns par les autres, qui le font dépasser la chronique pour le hausser au niveau de l’histoire. L’auteur 
donne d’abondantes notes de références aux sources. Un des ouvrages les plus complets au sujet des Abénakis 
d’Odanak. …60$ CAN ou 62,50$ US.  
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N° 1708 
[PROVOST, HONORIUS, abbé, (1909-1997)] ; LES ABÉNAQUIS SUR LA CHAUDIÈRE. 
Beauceville, Société Historique de la Chaudière, 1948, publication no 1, 15 x 22,5 cm, 27 pages. Brochure agrafée, 
couverture illustrée (campement indien), légèrement frottée, très bonne condition. Histoire de cette tribu (les 
«Abanki») qui habitait autrefois le bord des rivières du Maine et du New-Hampshire, et qui abandonnèrent 
graduellement leur territoire primitif pour se déplacer vers les rives des rivières St-Jean, Penobscot, Kennebec et 
Chaudière et de là, beaucoup plus tard vers le village de Saint-François. Titre très rare. …25$ CAN ou 26$ US. 
 

 
 

SECTION 10 : Nord-Ouest canadien, Métis 
 
 
 

N° 017B 
[DUGAS, GEORGES, abbé]; LÉGENDES DU NORD-OUEST – seconde série. Montréal, Librairie 
Beauchemin, 1925, 16 x 22,5 cm, 122 pages. Relié ½ toile, légèrement frotté, étiquette de récompense au contre-plat 
avant, rousseurs éparses, illustration frontale, lettrines. L’auteur présente des faits remarquables et réels qui se sont 
produits au Nord-Ouest et dont le souvenir s’est transporté (et parfois embelli) par la tradition orale des métis à 
travers les générations. On y trouve, entre autres : «Beau dévouement d’un jeune métis francais ou Nord-Ouest»; 
«Quelques traits de bravoure de nos canadiens au Nord-Ouest»; «La femme sauvage abandonnée»; «Genre de vie du 
sauvage»; etc.  Titre rare en très bonne condition. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 

N° 992 
[RIEL, LOUIS, (1844-1885)] ; POÉSIES RELIGIEUSES ET POLITIQUES. Montréal, Imprimerie 
de ‘’l’Étendard’’, 1886, 11 x 17 cm, 51 pages. Très jolie reliure récente en toile bourgogne, titrage à l’or au plat, 
tranchefile, contre-plats et gardes marbrés, illustration frontale, illustrations. Publication posthume datée du 12 janvier 
1886 peu de temps après l’exécution de Louis Riel le 16 novembre 1885. La dernière page du livre contient un 
certificat de la famille de Lois Riel attestant l’authenticité des écrits de Riel. Choix de poèmes écrits par Riel dont 
plusieurs pendant son exil au Montana. L’un d’entre eux est un long et violent réquisitoire contre Sir John A. 
MacDonald. Titre très rare à l’état neuf…275$ CAN ou 286$ US. 
 

N° 1309 
[de TRÉMAUDAN, AUGUSTE-HENRI, (1874-1929)]; HISTOIRE DE LA NATION 
MÉTISSE DANS L’OUEST CANADIEN. Montréal, Éditions Albert Lévesque, 1936 15 x 21 cm, 448,[2] 
pages. Jolie reliure de toile bourgogne récente, tranchefile, titrage, fleuron et filets dorés au dos, contre-plats et gardes 
de papier fait main, couvertures originales conservées, riche bibliographie, en parfait état; des découpures de journaux 
(concernant le Manitoba et Louis Riel) de 1967, 1970 et 1972 sont insérées dans le livre. Voici un livre qu’il faut lire 
pour comprendre la réalité de l’Ouest canadien; après une longue partie historique concernant la formation, 
l’établissement et la vie de la nation métisse, l’auteur consacre une grande partie de son œuvre aux troubles de 1870 
et de 1885. M. de Trémaudant étant mort avant d’écrire le chapitre spécial qu’il voulait consacrer à la partie la plus 
discutée des événements de 1885, la Société Historique Métisse a achevé son travail afin dit-elle «de rectifier 
l’histoire admise jusqu’à ce jour et réfuter les accusations qui y sont portées contre Riel et les Métis»;  dans un très 
long appendice, à l’aide de nombreux documents et d’article de journaux d’époques, elle étudie et analyse ce qui 
entoure le soulèvement et la prise d’armes des Métis et analyse également le caractère et les actes de Louis Riel. Le 
livre se termine par le testament et le dernier mémoire de Riel. …53$ CAN ou 55$ US. 
 

N° 1578 
[TREMBLAY, EMIL]; L’ombre de RIEL. Ituna, Saskatchewan, Imprimerie de l’Icône, 1984, 14 x 21 cm, 
148 pages. Broché, couverture souple, cote au dos, cachets sur le blanc du titre et du faux-titre, nombreux portraits 
anciens, extraits d’articles de journaux et de documents historiques. Ce livre commente, après un recul de cent années, 
des faits d’une portée exceptionnelle et donne une vue nouvelle de leur projection sur notre époque en regard des 
principes qu’avait posés Riel. Le scénario employé tout au long du livre est celui d’entrevues et de colloques comme 
on en trouve dans les entretiens télévisés. Voici les titres de chapitre : I) La vie au foyer; II) Les années de collège; III) 
Pourquoi on prend les armes; IV) Comment gagner la guerre; V) La force du droit; VI) Les valeurs de Riel; VII) Riel 
et l’Institution; VIII) Riel et les structures; IX) Les priorités de Riel; X) Riel et la violence; XI) Épilogue. Quatre 
appendices complètent l’ouvrage : I) Reddition des chefs Indiens; II) Testament de Louis Riel; III) Dernière lettre de 
Riel à sa mère; IV) Lettre du Père André à Mr. Lemieux.  …35$ CAN ou 36,50$ US. 
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N° 1712 
[MORICE, A.-G., o.m.i., (1859-1938)];  LA RACE MÉTISSE – ÉTUDE CRITIQUE – En marge 
d’un livre récent. Winnipeg, chez l’Auteur, 1938, 18 x 27 cm, 91 pages. Broché, couverture souple, tranches 
nature, légères taches mineures aux 1er et 4e plats, intérieur en parfait état. L’auteur critique, corrige et rectifie le long 
appendice du livre d’Auguste-Henri de Trémaudan publié en 1936 «Histoire de la Nation Métisse dans l’Ouest 
canadien» (voir le # 1309 ci-haut dans cette section du catalogue) . L’abbé A.-G. Morice, contemporain de la 
rébellion de 1885, a rencontré personnellement plusieurs acteurs de ces événements et a reçu leurs confidences de 
vive voix; il nous livre ici, de nombreux renseignements peu connus et souvent inédits sur Louis Riel, sur ses 
compagnons et sur le déroulement de ce drame dont la conclusion eut un retentissement considérable au pays. Titre 
très rare, petit tirage. …125$ CAN ou 130$ US. 
 
 
 
 

SECTION 11 : Patrimoine, ethnologie, us et coutumes, croyances 
 
 
 

N° 816 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL, (1920-1982)] ; LA CIVILISATION TRADITIONNELLE DE 
L’ ‘’HABITANT’’ AUX 17e et 18e SIÈCLES. Montréal, éditions Fides, 1967, collection «Fleur de lys» 
première édition, 16 x 24 cm, 701 pages. Relié toile rouge d’éditeur, nombreuses photos et illustrations, dédicace 
autographe de l’auteur,  en très bonne condition. Ouvrage ethnographique essentiel pour qui veut connaître la 
civilisation matérielle, les conditions économiques, le milieu social, les coutumes et les moeurs du campagnard 
laurentien. La première partie de l’ouvrage s’attache à nous faire découvrir l’Habitant : L’homme, sa formation, son 
exploitation, son administration, sa transmission, tandis que la deuxième partie décrit en détail le milieu matériel : 
l’habitation et son aménagement intérieur, les dépendances, le costume, l’alimentation, le cheptel, les transports et 
l’équipement technique. …100$ CAN ou 104$ US. 
 
 

N° 943 
[MORISSET, GÉRARD, (1898-1970)] ; LE CAP-SANTÉ, SES ÉGLISES ET SON TRÉSOR. 
Montréal, Musée des beaux-arts de Montréal, 1980, 13.5 x 19.5 cm, XXIII,401 pages. Broché, couverture souple, à 
peine frotté aux bords, plus de 120 pages de magnifiques illustrations. Le Cap-Santé, ses églises et son trésor est une 
réédition augmentée et critique de l’ouvrage de Gérard Morisset paru d’abord en 1944 et depuis longtemps épuisée. 
En plus de la version originale de Morisset, le volume contient des notes se référant à ce premier texte ainsi qu’un 
chapitre sur le Fort Jacques-Cartier, dont les ruines se trouvent toujours à Cap-Santé, par Michel Gaumont. En outre, 
des documents d’archives tracent l’évolution de la production artistique issue de cette localité depuis les 300 
dernières années ; 141 photographies illustrent de nombreuses œuvres, dont des sculptures, des peintures, des pièces 
d’orfèvrerie, des vitraux, des décors sculptés et des travaux d’ornementation. Par rapport à l’édition originale, le 
nombre des illustrations a été sensiblement augmenté passant de 32 à 141. …29$ CAN ou 30$ US. 
 
 

N° 980 
[LESSARD, MICHEL; MARQUIS, HUGUETTE]; L’ART TRADITIONNEL AU QUÉBEC  
TROIS SIÈCLES D’ORNEMENTS POPULAIRES. Montréal, Éditions de l’Homme, 1975,  
15.5 x 22.5 cm, 463 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, abondamment illustré en noir et blanc et aussi en 
couleur. Les auteurs nous révèlent une fois de plus un aspect passionnant du patrimoine québécois : le motif d’art 
populaire depuis trois siècles. Le répertoire de motifs ornementaux populaires qui composent l’essentiel de ce livre, a 
été élaboré à partir de relevés effectués pendant près de trois ans dans des dizaines de musées et de collections privées 
disséminées à travers le Québec et à l’étranger. Il en est sorti quelque 700 dessins et 150 photos. Figures 
géométriques, dessins d’animaux, de plantes, motifs cosmiques et religieux permettent de distinguer les influences 
culturelles qui ont joué sur le langage plastique québécois, mais font aussi éclater son originalité, sa diversité et sa 
richesse. Surtout, ils reconstituent pour le lecteur l’univers où ils ont vécu, travaillé, aimé ses ancêtres. Il y retrouvera 
son histoire, mais aussi son âme. …33$ CAN ou 34,50$ US. 
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N° 1197 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL (1920-1982)]; LE PRÉSAGE DANS LA LITTÉRATURE 
ORALE D’UNE FAMILLE QUÉBÉCOISE. Montréal, Éditions des DIX, 1971, 17 x 22 cm, 16 pages. 
Petite brochure neuve. La chute d’un couteau par terre présage la visite d’un homme; Quand une horloge s’arrête 
d’elle-même, c’est qu’un proche ou un ami vient de mourir; Le temps du trois sera celui du mois; Quand les oignons 
ont plusieurs pelures, l’hiver sera long et froid; Renverser une salière est présage de malheur; En été, si la lune a les 
«cornes» en l’air, c’est signe de beau temps, en hiver c’est présage de froid; Quand les feuilles des arbres tournent à 
l’envers, c’est signe de mauvais temps; etc. Ce bref répertoire de présages et de dictons témoigne des liens étroits qui 
unissent les littératures orales de France et du Québec…8$ CAN ou 8,50$ US. 
 

N° 1244 
[DesRUISSEAUX, PIERRE]; CROYANCES ET PRATIQUES POPULAIRES AU CANADA 
FRANÇAIS. Montréal, Éditions du Jour, 1973, 13 x 20 cm, XXII, 224 pages. Broché, neuf, couverture souple 
illustrée, dédicace autographe de l’auteur. Quoiqu’on en pense, les croyances et les pratiques populaires font partie 
de notre réalité quotidienne. Présages étranges, conjurations, charmes, talisman et amulettes, ‘’jeteux de sort’’, 
etc… sont autant de sujets que l’on retrouvera dans ce livre, le premier du genre traitant des croyances et des 
pratiques populaires au Canada français……17$ CAN ou 17,50$ US. 
 

N° 1299 
[MASSICOTTE, ÉDOUARD-ZOTIQUE, (1867-1947)]; CONTEURS CANADIENS-
FRANÇAIS DU XIXe SIÈCLE AVEC PRÉFACE, NOTICES ET VOCABULAIRE.  Montréal, Librairie 
Beauchemin, 1912, édition originale 14,5 x 19,5 cm, 330 pages. Relié ½cuir, frotté au dos, coiffe supérieure élimée, 
mors fendu au haut du dos sur 2 cm, solide charnières, culs-de-lampe, ornements typographiques, portraits dessinés 
par Edmond-J. Massicotte, ornements typographiques; un livre solide et en bonne condition. Biographies de seize 
conteurs accompagnées d’une notice biographique, d’un portrait (dessiné par Edmond J. Massicotte) et d’un ou 
plusieurs contes de chacun :Aubert de Gaspé fils (L’étranger; L’homme du Labrador); Alphonse Poitras (Histoire de 
mon oncle); Aubert de Gaspé père (Une nuit chez les sorciers; L’Aventure de David Larouche; Légende du Père 
Romain Chouinard); Faucher de Saint-Maurice (Le feu des Roussi); Benjamin Sulte (Le loup-garou); P.-J.-O. 
Chauveau (Histoire de Lanouet); J.-C. Taché (Le noyeux; L’hôte à Valiquette); Charles-M. Ducharme (À la Sainte-
Catherine); Mme R. Dandurand (Deux souliers); Louis-Fréchette (Tipite Vallerand; Tom Caribou; Le diable des 
Forges; Le money musk); Honoré Beaugrand (La chasse-galerie); Françoise (À la veillée; La douce); Wilfrid Larose 
(Entre deux quadrilles); L. de Montigny (Une histoire de loup-garou); L.-Pamphile Lemay (Sang et or) et Ernest 
Choquette (Le docteur Santa Clauss). L’ouvrage se termine par un Vocabulaire des termes employés par les conteurs.  
Titre très rare en première édition. …59$ CAN ou 61,50$ US. 
 

N° 1301 
[DesRUISSEAUX, PIERRE]; Le p’tit almanach illustré de l’habitant. Montréal, Éditions de 
l’Aurore, 1974, 10,5 x 20 cm, 140 pages. Broché, à peine frotté, couverture souple illustrée, nombreuses illustrations,  
très bonne condition. Voilà un petit guide écologique comprenant : recettes, précédés divers, pronostics de la 
température, remèdes, techniques traditionnelles, élevage et culture, plantes et herbes sauvages, trucs utiles, vieilles 
manières de faire, issus pour une grande part de la jarnigoine populaire et pouvant être de quelque profit à tout un 
chacun. Un brin sur rien pour presque rien! …12$ CAN ou 12,50$ US. 
 

N° 1383 
[DESRUISSEAUX, PIERRE]; DICTIONNAIRE DE LA MÉTÉOROLOGIE POPULAIRE 
AU QUÉBEC. Montréal, Éditions de l’Aurore, 1976, 14 x 21,5 cm, 215 pages. Broché, à peine frotté, couverture 
souple illustrée, grand nombre d’illustrations et de croquis, très bonne condition. Comment prévoir l’arrivée de la 
première neige, comment se protéger de la foudre et de la grêle, quels sont les signes avant-coureurs d’une tempête, 
comment interpréter les couleur de la lune et en déduire la température qu’il fera, comment comprendre le langage 
des animaux, celui des arbres et des plantes, tels sont quelques-uns des éléments qui constituent ce dictionnaire unique 
de la météorologie populaire au Québec. Mais c’est aussi de l’homme québécois qu’il s’agit dans cet ouvrage 
charmant et instructif où revit la sagesse de nos ancêtres. Voici donc consignée, pour la première fois d’une façon 
claire et concise, une somme de savoir et de croyances populaires qui, pour se perdre dans la nuit des temps, n’en 
reste pas moins actuelle. Avec cet ouvrage en main, vos prédictions météorologiques basées sur l’observation des 
signes de la nature seront tout aussi exactes que celles, fort souvent erronnées,  de nos météorologues actuels qui 
disposent des plus puissants ordinateurs! …18$ CAN ou 18,50$ US. 
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N° 1567 
[DUPONT, JEAN-CLAUDE] ; LÉGENDES DE LA GASPÉSIE ET DES ÎLES DE LA 
MADELEINE. Sainte-Foy, Éditions J.-C. Dupont, 1999, 15 x 20 cm, 64 pages. Broché, neuf, couverture souple 
illustrée, illustrations. Des esprits malfaisants ou terrifiants : malins, feux follets, lutins, loups-garous, monstres, 
sirènes de mer. Mais aussi des pasteurs, des curés et des capitaines devenus fantômes, des quêteux jeteurs de sorts, 
des marins transformés en nains pour garder des trésors cachés. Des personnages d’un autre monde qui 
épouvantaient les voyageurs et les habitants des lieux ; …du moins c’est ce que l’on a raconté pendant des 
générations. …12$ CAN ou 12,50$ US.  
 
 

N° 1670 
[CLICHE, MARIE-AIMÉE] ; LES PRATIQUES DE DÉVOTION EN NOUVELLE-FRANCE 
– Comportements populaires et encadrement ecclésial dans le gouvernement de Québec. 
Québec, PUL, 1988, collection «Ethnologie de l’Amérique française, 19 x 24 cm, XIX, 354 pages. Broché, neuf, 
couverture souple illustrée, illustrations, carte, en parfait état. Cet ouvrage révèle un aspect peu connu de l’histoire 
religieuse de la Nouvelle-France : le comportement des laïcs. Il constitue un véritable panorama des pratiques de 
dévotion des habitants de la colonie : récitation de prières dans l’intimité des maisons, arrêts devant les croix de 
chemin, recherche constante de reliques et de scapulaires, fréquentation des lieux de pèlerinage, attente confiante 
d’un miracle dans les cas désespérés, générosité jamais démentie envers les mendiants, les superstitions et les 
croyances, etc.. Marie-Aimée Cliche rejoint tous les groupes de la population : les résidents de la ville de Québec et 
ceux des côtes les plus éloignées, les riches bourgeois et les modestes habitants, les domestiques et les étudiants du 
petit séminaire, les vieilles dames dévotes et les jeunes filles qui viennent tout juste de faire leur première communion. 
À chacun sa dévotion préférée ! …38$ CAN ou 39,50$ US. 
 
 

N° 1683 
[LORENT, MAURICE] ; LE PARLER POPULAIRE DE LA BEAUCE. Montréal, Léméac, 1977, 
14 x 18 cm, 224 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, carte, en parfait état. À travers les pages de ce livre, 
ce sont des hommes et des femmes qui parlent : leur vocabulaire, par ses multiples connotations, est doté d’une 
grande richesse socio-culturelle à laquelle les ethnologues ne seront pas les seuls sensibles. Plusieurs de ces 
régionalismes sont déjà en régression et sans doute condamnés à disparaître rapidement, d’où l’urgence de ce recueil. 
En effet, ces mots et ces expressions jettent un éclairage indirect mais précieux sur un faisceau de travaux, de 
croyances et de traditions populaires propres à la Beauce.  …20$ CAN ou 21$ US. 
 
 

N° 1691 
[DUPONT, JEAN-CLAUDE] ; CONTES DE BÛCHERONS. Québec, éditions Nota bene, 2002, 11 x 
18 cm, 214 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Ce livre est un véritable petit trésor qui renferme onze 
contes populaires qui témoignent, chacun à sa façon, la verve intarissable des anciens Québécois. Jean-Claude 
Dupont, par la bouche du vieil Isaïe Jolin, nous fait découvrir tout un pan de l’imaginaire populaire du Québec. Avec 
eux, venez rencontrer « La bête à sept têtes », « Jack des bois », « Le petit Jacob » et plein d’autres personnages tous 
plus savoureux les uns que les autres. …9$ CAN ou 9,50$ US. 
 
 

N° 1813 
[GRENON, HECTOR] ; NOS P’TITES JOIES D’AUTREFOIS. Montréal, Éditions La Presse, 1978, 
13,5 x 20 cm, 203 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, plusieurs illustrations, lettrines, culs-de-lampe, 
reproduction d’anciennes affiches publicitaires, fac-similés. « Nos p’tites joies d’autrefois » ne constituent pas 
l’histoire de nos héros nationaux, mais rappelle plutôt comment les nôtres, simples gens du peuple, vivaient au début 
du siècle.  …6$ CAN ou 6,25$ US. 
 
 

N° 1816 
[GRENON, HECTOR] ; US ET COUTUMES DU QUÉBEC. Montréal, Éditions La Presse, 1974,  
15 x 23 cm, 334 pages. Broché, couverture souple illustrée, bonne condition. De plus en plus conscients de 
l’importance de préserver leur identité, les Québécois trouveront dans ce livre attachant et plein d’humour un aperçu 
des mœurs simples qui nous ont fait ce que nous sommes. …6$ CAN ou 6,25$ US. 
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N° 1815 
[MILOT, JOCELYNE ; SIMARD, JEAN] ; LES CROIX DE CHEMIN DU QUÉBEC, 
Inventaire sélectif et trésor. Québec, Ministère de la Culture, 1994, 8¼ x 10¾ pouces, XXIV,[2],510 pages. 
Broché, couverture souple illustrée, exemplaire d’institution, abondamment illustré, . Les croix de chemin du Québec 
appartiennent à une longue tradition dont les origines sont européennes, surtout bretonnes. D’abord symboles 
religieux, elles sont aussi symboles de fierté, d’appartenance et d’attachement aux lieux. Un vaste inventaire dirigé 
dans les années 1970 par le professeur Jean Simard, de l’Université Laval, répertoriait 3 000 croix de chemin. À 
partir de cet inventaire et de travaux plus récents, les auteurs ont sélectionné 704 croix constituant un échantillonnage 
basé sur l’excellence et la représentativité, dont 25 faisant partie du «trésor». Même s’il subsiste encore au Québec de 
très nombreuses croix de chemin, cet ouvrage met en lumière l’importance de protéger certaines d’entre elles de la 
dégradation pour garder toujours vivace dans la mémoire collective cet autre volet de notre histoire et de notre 
culture populaire. …23$ CAN ou 24$ US. 
 
 

N° 1823 
[MASSICOTTE, ÉDOUARD-ZOTIQUE, (1867-1947)]; ANECDOTES CANADIENNES 
ILLUSTRÉES  -  Illustrations de A. Boisvert et Jean-Maurice Massicotte. Montréal, éditions 
Beauchemin, 1928, 15 x 22 cm, 124 pages. Relié ½ toile, coins légèrement émoussés, ex-biblio, cachets, pochette, très 
nombreuses illustrations. Une illustration accompagne chacune des 50  anecdotes racontées (de 1689 à 1927); voici 
quelques unes d’entre elles : Louis XIV et Frontenac (1689); Montcalm à Carillon (1758); Des fantômes sur la glace 
(1776) ; L’origine du nom de rang (1789) ; Salaberry fait respecter notre nationalité (1798) ; Le premier discours de 
Louis-Joseph Papineau (1810) ; Un curé patriote (1837) ; Le patriote Garceau (1837) ; La langue française à Ottawa 
(1880) ; La reine Victoria et Albani (1880) ; etc. …19$ CAN ou 20$ US.  
 
 
 
 

SECTION 12 : SAMUEL DE CHAMPLAIN, QUÉBEC 1608-2008 
 
 

 
N° 064 
[L’ ABBÉ A. COUILLARD DESPRÉS]; RAPPORT DES FÊTES DU IIIe CENTENAIRE DE  
L’ARRIVÉE DE LOUIS HÉBERT AU CANADA   -   1617 – 1917, Montréal, Imprimerie de La Salle, 
1920, 17.5 x 25.5 cm, 160 pages. Reliure de toile d’origine, neuf, illustration frontale, nombreuses gravures hors texte. 
Ce livre comprend, entre autres, l’historique du monument (appel au peuple, assemblée des citoyens,…), le rapport 
des fêtes du 3 septembre 1918, les fêtes sur le terrain de l’ Exposition, la liste des souscripteurs au monument Hébert, 
etc. Un très beau livre souvenir à l’état neuf…25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 828 
[BEAUDET, LOUIS, Abbé] ; QUÉBEC  ses monuments anciens et modernes par un 
québécois [l’abbé Louis Beaudet] 1890. Québec, la Société historique de Québec, collection «Cahiers 
d’Histoire» No25, 1973, 15.5 x 23 cm, X,200 pages. Broché, neuf, couverture souple, jaquette protectrice, vingt-cinq 
illustrations, Grande carte dépliante de la ville Québec en 1879. Ce livre est la première publication du manuscrit de 
l’abbé Beaudet qui sommeillait dans les archives du Séminaire et y attendait sa publication  
depuis 1890. …24$ CAN ou 25$ US. 
 
 

N° 1307 
[POISSON, ADOLPHE, (1849-1922)] ; LE SOMMEIL DE MONTCALM. Ottawa, Société Royale 
du Canada, 1910, 15,5 x 24,5 cm, 6 pages. Petite brochure, extraits des Mémoires de la Société Royale du Canada. Un 
poème élogieux concernant l’œuvre de Montcalm en Canada. Titre peu connu. 15$ CAN ou 15,50$ US. 
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N° 1325 
[COMMISSION DU MONUMENT CHAMPLAIN] ; INAUGURATION DU MONUMENT 
CHAMPLAIN À QUÉBEC LE 21 SEPTEMBRE 1898. Québec, Cie d’imprimerie ‘’Le Soleil’’, 1902, 
16 x 23 cm, 197, [2] pages. Jolie reliure récente de toile bourgogne, tranchefile, titrage, filets dorés et fleuron (fleur de 
lys) au dos, contre-plats et garde de papier fait main, couvertures originales conservées, illustration frontale, portrait, 
un cachet au dos de la page titre, impeccable. Le livre est divisé en six chapitres : I - Historique de l’érection du 
monument Champlain à Québec ; II – Fêtes en l’honneur de Champlain, célébrées à Saintes, France ; III – Fêtes en 
l’honneur de Champlain, célébrées à Honfleur, France ; IV – Inauguration du monument Champlain à Québec, le 21 
septembre 1898 ; V – Invitations officielles. Lettres d’adhésions reçues de France et d’ailleurs ; VI – Appréciations 
des journaux. …65$ CAN ou 67,50$ US. 
 
 
 
 
SECTION 13 : Immigration française en Acadie, Nouvelle-France et au Canada 

 
 
N° 506 
[FOURNIER, MARCEL]; Les Européens au Canada des origines à 1765 (hors 
France). Montréal, Éditions du Fleuve, 1989, 15 x 22.5 cm, 352,[1] pages. Broché, neuf, illustré, cartes, tableaux, 
biographies. Voici ce que disait Marcel Trudel à propos de ce livre :«Marcel Fournier nous livre ici un travail fort 
poussé sur les Européens (autres que les natifs de France) qui font partie de nos ‘’racines’’. De certains de ces autres 
pays d’Europe, l’apport est considérable : Allemagne, Belgique, Suisse, Italie, Espagne, Angleterre, Écosse, Irlande. 
L’Europe, la France mise à part, a fourni quelque 1 500 immigrants dûment identifiés et dont plus de 900 ont ici leur 
biographie. Des mariages les ont entremêlés entre eux et avec des Canadiens de naissance : l’auteur s’est arrêté, en 
particulier, aux mariages entre catholiques et protestants, ces mariages qui, dès l’année de la conquête, faisaient se 
plaindre les autorités de l’Église catholique; l’auteur en dresse une liste qui nous paraît exhaustive. Mais ce qui 
compte finalement, c’est la descendance : combien d’entre nous en reste-t-il dont les origines françaises sont mêlées à 
celles d’autres nations? Qui en fera le calcul? En tout cas, voulez-vous savoir si vous remontez à un Italien, à un 
Espagnol, à un Anglais, à un Allemand, à moins que ce soit à un Suédois ou à un Turc? Il vous faut désormais avoir ce 
livre à la portée de la main. …32$ CAN  ou  33,50$ US. 
 

N° 775 
[GODBOUT, ARCHANGE, (1886-1960)] ; ORIGINS OF FRENCH-CANADIAN FAMILIES. 
Extracted from the French Civil Statistics. Montréal, Éditions Élysée, 1991, 18 x 25.5 cm, 262 pages. 
Book in mint condition, English translation of the 1925 edition published by the Société St-Augustin, Desclée, 
DeBrouwer & Cie. Hundred of names with historical notes. …42$ CAN  ou  43,50$ US. 
 

N° 877 
[TRUDEL, MARCEL]; Catalogue des immigrants  1632-1662. Montréal, éditions Hurtubise 
HMH, 1983, 14.5 x 23 cm, 569 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée. Le Canada français peut se flatter de 
connaître dans le détail les premiers individus qui sont à l’origine de sa population. Poursuivant ses travaux sur les 
débuts de la Nouvelle-France, l’historien Marcel Trudel a dressé ici un catalogue des 3 000 immigrants que nous 
révèlent les archives des années 1632 à 1662. Hommes, femmes et enfants, il les a répertoriés un à un et établi sur 
chaque cas, un dossier plus ou moins complet selon l’abondance de l’information : Qui sont-ils? De quelle Province 
de France viennent-ils? Quel est leur âge? Sur quel bateau se sont-ils embarqués? En quelle année sont-ils arrivés et 
à quels ports (Montréal, Trois-Rivières ou Québec)? Quel est leur âge? Ont-ils un métier? Savent-ils signer? Quelle 
est leur carrière canadienne? Combien sont repartis? Toutes questions auxquelles l’historien a tenté de répondre. On 
a eu, pour les Canadiens célèbres ou  importants, le «Dictionnaire biographique du Canada»; dans ce Catalogue des 
immigrants, chacun, qu’il soit devenu célèbre ou demeuré obscur, y trouve sa place. Un livre très utile pour ceux qui 
rédigent des histoires de famille  …60$ CAN ou 62,50$ US.  
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SECTION 14 : Divers 

 
 
N° 537 
[RONSIN, ALBERT]; DÉCOUVERTE ET BAPTÊME DE L’AMÉRIQUE. Montréal, Éditions 
Georges Le Pape, 1979, 15 x 23 cm, 297 pages. Broché, couverture souple illustrée, signatures d’un ancien 
propriétaire sur le blanc de faux titre et de la page titre et à la marge supérieure des pages 15 et 16, cinq lignes 
soulignées aux pages 21 et 40, imprimé sur papier glacé, sept planches (cartes) hors texte en couleur sur double 
page, plusieurs autres cartes en N & B, itinéraires des voyages des découvreurs, très grand nombre de photos et 
d’illustrations anciennes, fac-similés.  Ouvrage très documenté sur la découverte de l’Amérique; en première partie, 
l’ouvrage présente une synthèse des informations sur la navigation atlantique de l’Antiquité au XVe siècle : les 
Vikings, les Espagnols, les Italiens, Christophe Colomb, Jean et Sébastien Cabot, Corte Real, Jean Verrazane, 
Jacques Cartier, Amérigo Vespucci dont les voyages sont évoqués, marquent les étapes de la découverte du nouveau 
continent. La seconde partie a pour objet de répondre à une triple interrogation : 1) Comment et pourquoi a-t-on 
découvert le Nouveau Monde? 2) Comment et pourquoi l’a-t-on appelé l’Amérique? 3) Comment et pourquoi 
l’invention de ce nom a-t-elle eu lieu dans une petite ville de montagne, éloignée de toute mer et sans relation avec les 
Découvreurs?  Un beau livre; un sujet captivant. …15$ CAN ou 15,50$ US 
 
 

N° 726 
{Ministère des affaires culturelles du Québec} ; QUÉBEC 64  et QUÉBEC 65   
Le Canada français d’aujourd’hui. Les cinq premiers numéros (mai et octobre 1964, février, mai et octobre 
1965) de la Revue de la Délégation générale du gouvernement du Québec à Paris. Paris, Consortium international de 
Diffusion, 1964 et 1965, 13.5 x 21.5 cm, 116, 156, 131,131 et 111 pages. Les cinq numéros sous une même reliure de 
toile bleue, titrage et tomaison en lettres dorées au dos, tranchefile, cachet sur le blanc du titre, couvertures originales 
conservées pour chaque numéro. Ensemble difficile à trouver, en excellent état. …50$ CAN ou 52$ US. 
 
 

N° 852 
[DANSEREAU, BERNARD]; L’AVÈNEMENT DE LA LINOTYPE : le cas de Montréal à la 
fin du XIXe siècle. Montréal, vlb éditeur, collection «Études québécoises», 1992, 15.5 x 22.5 cm, 150 pages. 
Broché, neuf, couverture souple illustrée, nombreuses illustrations. À Montréal, à la fin du siècle dernier, l’arrivée 
d’une machine bouleversera toute une industrie. La machine à composer, fruit de très longues années de recherche, 
envahira tout à coup les ateliers de composition des journaux, et ensuite la majorité des ateliers d’imprimerie. 
Rarement a-t-on vu une nouvelle technologie s’implanter aussi rapidement. Ce bouleversement que connaît 
l’imprimerie transformera la façon de produire l’imprimé, et son impact sera si grand qu’il sera ressenti par 
l’ensemble de l’industrie. Les typographes sont directement touchés par cette innovation; ils sentent leurs emplois 
menacés et réagissent en tentant de contrôler l’implantation de la nouvelle technologie par le biais des négociations 
collectives. …9$ CAN ou 9,50$ US. 
 
 

N° 1164 
[DE LAGRAVE, JEAN-PAUL]; HISTOIRE DE L’INFORMATION AU QUÉBEC DES 
ORIGINES À 1967, (en cinq volumes).  

1. La liberté d’expression en Nouvelle-France (1608-1760) 
2. Les origines de la presse au Québec (1760-1791) 
3. Les journalistes-démocrates au Bas-Canada (1791-1840) 
4. Le combat des idées au Québec-Uni (1840-1867) 
5. Liberté et servitude de l’information au Québec confédéré (1867-1967) 

 
Montréal, Éditions de Lagrave, 1975 à 1978, 11 x 18 cm, 130, 157, 248, 150 et 370 pages. Broché, signature d’un 
ancien propriétaire sur la page de garde du volume 5, très bonne condition. …50$ CAN ou 52$ US. 
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SECTION 15 : SURPLUS D’ INVENTAIRE 

 
TOUS LES ITEMS DE CETTE SECTION SONT OFFERTS À   

50%  DU PRIX INDIQUÉ 
 
 
 
 

N° 516 
[DELANGLEZ, JEAN, s.j.] ; LOUIS JOLLIET  -  VIE ET VOYAGES (1645 – 1700).  Montréal, 
Les Études de l’Institut d’Histoire de l’Amérique française, 1950, 14.5 x 21 cm, 435 pages. Relié ½ toile, plats 
marbrés, illustrations, plans et cartes, très bonne condition. L’un des livres les plus complets sur le sujet comportant 
une riche bibliographie et six appendices (A à F) relatifs aux documents de Jolliet. …17$ CAN ou 17,50$ US. 
 
 

N° 598 
[SULTE, BENJAMIN, (1841-1923)] ; MÉLANGES HISTORIQUES  Volume 18 –  TROIS-
RIVIÈRES D’AUTREFOIS  -  première série. Montréal, Éditions Édouard Garand, 1931, 16.5 x 24.5 cm, 
96 pages. Broché, neuf, pages non découpées, plans.  Le premier d’une série de quatre tomes (tomes 18 à 21)  
consacrés aux Trois-Rivières …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 599 
[SULTE, BENJAMIN, (1841-1923)] ; MÉLANGES HISTORIQUES  Volume 19 –  TROIS-
RIVIÈRES D’AUTREFOIS  -  deuxième série. Montréal, Éditions Édouard Garand, 1932, 16.5 x 24.5 cm, 
96 pages. Broché, note manuscrite au coin supérieur gauche de la page titre, très bonne condition..   
…25$ CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 600 
[SULTE, BENJAMIN, (1841-1923)] ; MÉLANGES HISTORIQUES  Volume 20 –  TROIS-
RIVIÈRES D’AUTREFOIS  -  troisième série – LA RIVIÈRE DES TROIS-RIVIÈRES. 
Montréal, Éditions Édouard Garand, 1933, 16.5 x 24.5 cm, 96 pages. Broché, neuf, pages non découpées.  …25$ 
CAN ou 26$ US. 
 
 

N° 603 
[SULTE, BENJAMIN, (1841-1923)] ;  MÉLANGES HISTORIQUES  Volume 13 -  
PAPINEAU ET SON TEMPS. Montréal, G. Ducharme libraire-éditeur, 1925, 16.5 x 24.5 cm, 96 pages. 
Broché, neuf, ex-libris au contre-plat avant. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
N° 717 
[DESMAZURES, ADAM-CHARLES]; M. FAILLON PRÊTRE DE ST. SULPICE  Sa Vie et 
ses Œuvres. Montréal, Bibliothèque paroissiale, 1879, 17.5 x 21.5 cm, 345 pages. Relié ½ cuir à coins, 5 nerfs, 
fleurons aux entre-nerfs, frotté, perte de 2 cm au haut du dos, cote de bibliothèque au bas du dos, ex-libris de 
bibliothèque au contre-plat avant, contre-plats et gardes marbrés, cachet embossé sur le blanc du titre et à la marge de 
la dernière page, intérieur en parfaite condition. Vie de Étienne-Michel Faillon, prêtre, historien et biographe qui a 
écrit un nombre considérable d’ouvrages dans un laps de temps relativement restreint. «Quand on considère l’étendue 
de ses travaux, on est étonné, en songeant qu’ils sont l’œuvre d’un seul homme; mais l’étonnement et l’admiration 
redoublent lorsqu’on pense aux circonstances qui en accompagnaient la production. M. Faillon n’a presque jamais pu 
s’y appliquer exclusivement, et le plus souvent il lui fallait les mener de front avec les fonctions les plus impérieuses et 
les plus absorbantes de professeur et de directeur dans les séminaires.» …35$ CAN ou 36,50$ US. 
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N° 998 
[DE L’ORME, JEAN-CLAUDE ; LEBLANC, AVILA] ; HISTOIRE POPULAIRE DES ÎLES 
DE LA MADELEINE. Montréal, l’Aurore/Univers, 1980, 14 x 22 cm, 181 pages. Broché, neuf, couverture 
souple illustré, nombreuses illustrations, carte. Ce livre nous dévoile la vie des anciens Madelinots qui pendant des 
générations ont du lutter contre leur isolement, leurs tracas et leur misères et nous fait découvrir non seulement 
l’histoire des hommes, des lieux, des faits, mais aussi l’histoire d’une tradition orale populaire qui nous révèle la 
perception qu’a le Madelinot de son passé. C’est ainsi qu’au fil des générations nous parvient l’histoire vécue des Îles 
dont les contours tourmentés par la mer sont à l’image même de la vie des Madelinots. Vie des anciens, superstitions, 
croyances, la pêche, les tragédies de la mer, histoire et expressions, et bien d’autres…Le livre se termine par un 
glossaire des termes et expressions populaires des Îles.  …14$ CAN ou 14,50$ US. 
 
 

N° 1023 
[ARSENAULT, BONA, (1903-1993)] ; HISTOIRE DES ACADIENS. Québec, Conseil de la vie 
française, 1966, première édition, 17 x 24 cm, 331 pages. Relié toile d’origine, carte aux contre-plats avant et arrière, 
très bonne condition. Depuis sa fondation jusqu’à la Déportation de 1755, l’Acadie a connu une histoire tout à fait 
singulière en Amérique du Nord ;  Bona Arsenault a consacré une quarantaine d’années de recherche à la 
reconstituer. Le présent volume offre une synthèse rigoureusement objective de l’histoire du peuple acadien, depuis les 
premiers jours de l’Acadie jusqu’à l’époque qui a suivi la déportation de 1755. …36$ CAN ou 37,50$ US. 
 
 

N° 1063 
[TRÉMAUDAN, AUGUSTE-HENRI DE, (1874-1929]; LE SANG FRANÇAIS. Winnipeg, 
Imprimerie de La Libre Parole, 1918, 15.5 x 22.5 cm, xxviii,241 pages. Reliure d’institution en toile rouge, illustration 
frontale, ornements typographiques, introduction par A.G. Morice, en bonne condition. L’auteur est un ardent 
défenseur de la cause du français au Canada; voici d’ailleurs quelques extraits de la table des matières: La genèse du 
français au Canada; Pourquoi nous parlons français; L’usage de la langue française; Nos ancêtres dans l’Ouest; La 
découverte du Nord-Ouest; Découverte de la baie d’Hudson par terre; etc. …42$ CAN ou 43,50$ US. 
 
 

N° 1154 
[DUGAS, G., abbé]; HISTOIRE DE LA PAROISSE DE SAINTE-ANNE DES PLAINES 
ÉRIGÉE SOUS Mgr HUBERT, ÉVÊQUE DE QUÉBEC EN L’ANNÉE 1787. Montréal, Granger Frères, 1900,  
13 x 18,5 cm, vii,207 pages. Reliure d’origine ½cuir à coins, 4 nerfs, plats marbrés, frotté aux bords et au dos, coins 
arrondis, égratignures au plat supérieur, ex-libris de bibliothèque au contre-plat avant, cachets sur la page titre, cachets 
intérieurs, solides charnières, illustration frontale, illustrations hors texte. Titre rare. …48$ CAN ou 50$ US. 
 
 

N° 1191 
[SANS AUTEUR] ; PROCÈS POLITIQUE  -  LA REINE vs JALBERT  ACCUSÉ DU 
MEURTRE DE LIEUTENANT WEIR du 32e Régiment de Sa Majesté. Montréal, Publications Orisis, 1974 
(Réimpression fac-similé de l’édition de 1839), imprimé à 100 exemplaires numérotés (celui-ci no 3, 13,5 x 20.5 
cm, 87 pages.  Brochure neuve, cousue (comme l’édition originale l’était), avec à la fin un grand plan dépliant d’une 
partie du village de Saint-Denis, ex-libris sur le blanc du titre. Voici le texte original (1839) de l’Avertissement de 
l’éditeur : «L’intérêt qu’a fait naître le procès du Capt. Jalbert, nous fait pressentir que le Rapport que nous en 
donnons, sera accueilli favorablement. Nous n’avons rien épargné pour répondre à l’attente du Public. Les 
témoignages, les discours, les incidents de tous genres auxquels a donné lieu ce procès si célèbre, y trouvent leur 
place. Ceux qui ne connaissent pas la localité du village de St. Denis, comprendraient difficilement les témoignages, 
sans le Plan, accompagné de nombreuses références, qu’il nous a paru, non seulement convenable, mais même 
nécessaire, d’ajouter à ce Pamphlet. Déployé à la vue du Lecteur, il le mettra à même de suivre avec facilité, tous les 
événements de la matinée du 23 novembre 1837, à St. Denis. La discussion sur la Motion de Mr. CHARLES 
MONDELET, fondée sur la fameuse Proclamation d’Amnistie de Lord Durham, est si intimement liée à ce procès, 
qu’il nous a paru indispensable de la reproduire. On la trouvera à la fin du volume, quoique cette Motion ait précédé, 
comme de raison, le procès, qui n’a eu lieu, que parce ce qu’elle n’a pas été adoptée. 45$ CAN ou 47$ US. 
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N° 1287 
[P. DE M.; pseudonyme de Sœur Saint-Léandre née Mariette Noël]; L’ŒUVRE VÉRIDIQUE DE 
LOUIS RIEL  1869-1870, 1885. Montréal, Éditions Albert Lévesque, 1934, 12,5 x 19 cm, 186 pages. Relié 
toile d’origine, très légèrement frotté aux bords et aux coins, contre-plats et gardes marbrés, couvertures originales 
conservées, lettrines, ornements typographiques, signature d’un ancien propriétaire sur la page de garde, charnières 
solides, en très bonne condition. Pour bien comprendre le mouvement des Métis, de 1869-1870, ainsi que la Rébellion 
de 1885, pour porter un jugement équitable sur ces deux événements importants de notre histoire nationale, et pour 
apprécier l’œuvre véridique de Louis Riel, le héros de ces drames politiques, ce livre répond aux questions suivantes : 
I) Comment les Blancs se sont introduits dans les Pays d’en Haut et en ont pris possession; II) Quels étaient les 
habitants de l’Ouest au moment de la formation de la Confédération; III) Quel était le gouvernement des Territoires 
de l’Ouest sous la juridiction de la Compagnie de la Baie d’Hudson; IV) Quelle était la nature du mouvement des 
Métis du Manitoba en 1869-1870. V) À quelles conditions le Manitoba entra dans la Confédération; VI) a. Quelle 
situation créa aux Territoires du Nord-Ouest l’Acte du Manitoba. (b) Quel était alors le gouvernement de ces 
Territoires. VII) Comment les Métis furent poussés à la Rébellion de 1885; VIII) Pourquoi l’attitude des Métis, légale 
d’abord, prit ensuite, l’aspect d’une rébellion; IX) Dans quelles conditions s’effectuèrent les batailles de la Rébellion 
de 1885; X) Quels furent les résultats de cette Rébellion. Un ouvrage clair et précis qui présente ces événements dans 
leur vraie perspective. …22$ CAN ou 23$ US. 
 
 

N° 1296 
[HÉBERT, JEAN-CLAUDE] ; THE SIEGE OF QUÉBEC IN 1759  -  THREE EYE-
WITNESS ACCOUNTS (Presented by Jean-Claude Hébert).  Québec, Ministère des affaires 
culturelles, collection «civilisation du Québec no 10A), 1974, 12.5 x 17.5 cm, 119 pages. Book in very fine condition ; 
English translation of item number 699-2 above. Transcription and translation (with numerous historical notes) of 
three old documents : 1) «Relation de ce qui s’est passé au Siége de Québec, et la prise du Canada ; par une 
Religieuse de l’Hopital Général de Québec adressée à une Communauté de son Ordre en France» published for the 
first time by the ‘’Mercury’’ in 1855 at Québec; 2) «Journal de l’Expédition sur le Fleuve Saint-Laurent, contenant 
un rapport détaillé des mouvements de la flotte et de l’armée anglaise, depuis le moment de son embarquement, à 
Louisbourg, jusqu’à la reddition de Québec, en 1759» from the ‘’New-York Mercury’’ of December 31,1759; 3) 
«Siége de Québec en 1759, copié d’après un manuscrit apporté de Londres par l’Honorable D. B. Viger, lors de son 
retour en Canada en septembre 1834» published in Québec in 1836 by Fréchette & Cie. Scarce book in it’s English 
version. …15$ CAN ou 15,50$ US. 
 
 

N° 1302 
[FRÉGAULT, GUY, (1918-1977)]; LA CIVILISATION DE LA NOUVELLE-FRANCE 
(1713-1744).  Montréal, Société des Éditions Pascal, 1944, 14,5 x 21,5 cm, 285 pages. Broché, très légèrement 
frotté au dos et aux bords, très bonne condition. Comme d’habitude pour cet auteur, l’ouvrage contient une 
volumineuse et riche bibliographie. 24$ CAN ou 25$ US. 
 
 

N° 1448 
[SÉGUIN, ROBERT-LIONEL, (1920-1982)]; LES USTENSILES EN NOUVELLE-France. 
Ottawa, éditions LEMÉAC, 1972, 14 X 19,5 cm, 143 pages. Broché, neuf, couverture souple illustrée, très 
nombreuses illustrations, abondantes notes de bas de page. Les ustensiles dont traite l’auteur désignent l’ensemble des 
outils et instruments servant dans la cuisine qui, vers la fin du XVIIe siècle, prit l’appellation de batterie de cuisine. Ce 
dernier terme collectif, écrit Furetière, en 1701, «qui fe dit de tous les ustenciles fervans à la Cuifine, qui font de 
cuiure, ou de fer, ou d’étain ou de bois, comme les marmittes, chaudrons, tourtières, efcuelles, affiettes, falières, 
baffins & c.». Dans les documents relatifs à Cartier et Roberval, il est dit que les hommes de Cartier, qui appareillent 
à St-Malo au printemps de 1541, disposent de «tous les vtensilz» nécessaires à la cuisson et à la conservation des 
aliments. …60$ CAN ou 62,50$ US. 
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N° 2110 
[RÉCHER, JEAN-FÉLIX, abbé]; JOURNAL DU SIÈGE DE QUÉBEC EN 1759. Québec, Société 
historique de Québec, 1959 (réédition à l’occasion du deuxième centenaire), 15 x 22.5 cm, 48 pages. Brochure neuve, 
illustrations hors texte. L’abbé Récher était curé de Québec au moment du siège. Ce journal a été publié une première 
fois en 1903 par Mgr Henri Têtu. …25$ CAN ou 26$ US. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


